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Pe șantierele de locuințe

„Sesiunea
de primăvară"

a constructorilor
-4

(

Șl în acest an în fiecare regiune a patriei se vor adăuga alte 
mii de apartamente, construite din fondurile statului, sporind gra­
dul de confort al cetățenilor.

Cu cîțiva ani în urmă, „anul constructorilor" începea o dată cu 
primăvara, în jurul datei de 15 martie, cînd vremea, în general fru­
moasă, devenea favorabilă lucrărilor. In ultimul timp însă, datorită 
progresului înregistrat în tehnica construcțiilor, datorită experienței 
acumulate și priceperii constructorilor, toate cele patru anotimpuri ale 
gnului sînt folosite din plin și aproximativ uniform.
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Muncile agricole de primăvară continuă intens în 
toate regiunile țării. Pregătiți din vreme, lucrătorii din 
S.M.T. și din gospodăriile agricole de stat și membrii 
cooperativelor agricole de producție folosesc condițiile 
bune din acest an pentru a termina cit mai repede vo­
lumul mare și variat de lucrări agricole.

După cum rezultă din datele Consiliului Superior al 
Agriculturii pînă la 1 aprilie s-au făcut arături de pri­
măvară pe circă 30 la sută din terenurile prevăzute șl 
au fost însămînțate în proporție de 60 la sută culturile 
din prima urgență : — mazăre, plante de nutreț. Sfecla 
de zahăr a fost însămînțată pe 43 la sută din suprafața 
prevăzută și floarea soarelui pe 33 la sută.

Avansează și lucrările de pregătire a ogoarelor de 
toamnă.

Datorită bunei organizări a muncii și folosirii din plin 
a mașinilor în regiunile Dobrogea, București, Ploiești și 
Galați, semănatul sfeclei de zahăr este aproape terminat 
și au fost însămînțate suprafețe mai mari cu floarea 
soarelui.

Pînă Ia începutul acestei luni au fost plantate cu pomi 3 750 hectare șl 
cu vii 2 600 hectare.

Pentru obținerea de recolte sporite, gospodăriile agricole de stat și 
cooperativele agricole de producție au aplicat de la începutul anului și 
pînă în prezent aproape 7 milioane tone de îngrășăminte naturale și can­
tități mai mari decît în anul trecut de îngrășăminte chimice.

Paralel cu intensificarea arăturilor și însămînțărilor de primăvară, se 
continuă lucrările de îngrijire a semănăturilor de toamnă, a viilor și livezi­
lor. amenajarea de noi orezarii și de punere în valoare a unor noi terenuri 
prin hidroameliorații. (Agerpres).

La gospodăria agricolă de stat Bîrlad — ca de altfel în numeroase alte unități din 
regiunea Iași — semănatul culturilor din prima epocă, este la ordinea zilei. în cli­

șeu : Aspect de la semănatul plantelor furajere timpurii
Foto : AGERPRES

VEȘTI DE PE OGOARE

Examenele pentru care construc­
torii, proiectanții și beneficiarii s-au 
pregătit, în ultimele două trimestre 
ale anului trecut se dau în aceste 
zile. Condiția reușitei este una sin­
gură : apartamentele planificate a fi 
predate în cursul primului trimestru 
să fie prezentate integral comisiilor 
de recepție.

Pe șantierele de locuințe din Ca­
pitală multe blocuri sînt supuse în 
prezent probelor de recepție, numă­
rul apartamentelor terminate depă­
șind cu 40 la sută sarcina planifi­
cată pentru trimestrul întîi.

Este un rezultat al pregătirilor fă­
cute anul trecut, al bunei organizări 
a frontului de lucru 1964—1965. La 
întîi ianuarie, constructorii bucu- 
reșteni aveau atacate 8 000 de apar­
tamente, iar în prezent se lucrează 
la un număr de 13 500 de aparta­
mente, dintre care 1 600 reprezintă, 
de pe acum, frontul de lucru pentru 
1966.

Se toarnă zilnic 4 000—4 500 metri 
cubi de beton și mortar, ceea ce re­
prezintă mai mult decît media unei 
zile de vîrf în timpul verii. Este o 
dinamică ce va crea în continuare 
condiții bune pentru o eșalonare co­
respunzătoare în predarea aparta­
mentelor, astfel încît trimestrul IV 
să nu mai fie cum se întîmpla une­
ori, „trimestrul de asalt".

în celelalte regiuni ale țării — la 
Brașov, Galați, Ploiești, Bacău — 
constructorii de la trusturile regio­
nale de construcții au terminat apar­
tamentele planificate pe primul tri­
mestru, adăugind peste plan altele 
care urmau să fie date în folosință 
în trimestrul al doilea.

Pregătirea din timp a șantierelor 
pentru buna desfășurare a lucrărilor 
în perioada de iarnă, asigurarea tu­
turor celorlalte condiții din partea 
proiectanților și a beneficiarilor au 
permis constructorilor din aceste re­
giuni să păstreze ritmul și să res­
pecte graficele întocmite.

Dar primăvara nu este întîmpina- 
tă de toți constructorii la fel. în re­
giunea Dobrogea, trustul de con­
strucții nu a predat în cursul prime­
lor trei luni ale anului nici un apar­
tament, înregistrlnd totodată în a- 
ceastă perioadă multe stagnări și go­
luri în producție.

La Cluj, lipsa documentațiilor a 
făcut ca în tot cursul iernii ritmul 
de . construcții să fie cu mult sub po­
sibilități. La Turda, Dej, Cîmpia 
Turzii, proiectele înaintate spre a- 
vizare nu au ajuns nici pînă acum 
în, mîinile constructorilor.

Acolo unde au existat proiectele, 
a lipsit preocuparea din partea trus­
tului de construcții de a asigura 
toate condițiile pentru executarea u- 
nor lucrări de calitate superioară, 
în special faptul că nu s-a făcut un 
control permanent pe fiecare fază 
a determinat ca apartamentele ter­
minate să nu poată fi prezentate la 
timp comisiilor de recepție, din cau­
za remedierilor și a refacerilor care, 
pe lîngă că au sporit cheltuielile, au 
prelungit cu mult și durata execu­
ției. Așa s-au petrecut lucrurile la

pregătit la 
activitatea 

nu s-au a- 
materi alele

V

Craiova, unde nu s-au 
vreme șantierele pentru 
din timpul iernii și nici 
provizionat din timp cu 
necesare. La Iași, lipsa unei supra­
vegheri competente a lucrărilor a 
avut ca rezultat efectuarea unor lu- 
cări suplimentare, amînîndu-se pes­
te prevederi data recepției.

în aceste zile, pe majoritatea șan­
tierelor de locuințe constructorii sînt 
în examene. „Sesiunea" din primă­
vară este hotărîtoare nu numai pen­
tru păstrarea unui ritm susținut în 
tot cursul acestui, an, ci și pentru 
pregătirea din timp a frontului de 
lucru pe 1966.

Așadar, a trecut un trimestru, pri­
mul din acest an. Rezultatele obți­
nute pe șantierele construcțiilor de 
locuințe, în special cele privind pla­
nul de predare eșalonată a aparta­
mentelor, oglindesc modul în care 
au fost pregătite investițiile, în care 
a fost gospodărit și organizat fron­
tul de lucru, în care au colaborat 
constructorii cu proiectanții și cum 
au fost ajutați de beneficiari.

Asigurarea din timp a proiectelor 
(ceea ce nu s-a făcut anul trecut de 
către D.S.A.P.C. Bacău și Cluj), ur­
mărirea permanentă a planului de 
investiții prin deschiderea imediată 
a finanțării și eliberarea amplasa­
mentelor de către beneficiari, orga­
nizarea judicioasă a lucrărilor care 
constituie front de lucru pentru anul 
următor de către constructori sînt 
condiții inseparabile, care stau la 
baza desfășurării unei activități rit­
mice și susținute în tot cursul a- 
nului, condiții care fac posibilă li­
chidarea „asaltului" din ultimul tri­
mestru, cauză a creșterii prețului de 
cost și a scăderii calității lucrărilor.

De aceea, în aceste zile, cînd comi­
siile de recepție ale beneficiarilor 
trec în revistă rezultatele primului 
trimestru, ele verifică nu numai ca­
litatea lucrărilor, ci și modul în care 
eșalonarea predărilor corespunde 
planului trimestrial. Șl aceasta, de­
oarece, pe șantierele construcțiilor 
de locuințe, apartamentele care se 
predau beneficiarilor trebuie să se 
numere nu numai toamna, ci în tot 
cursul anului.
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(coresp. R. 1.). 
Membrii coopera­
tivelor agricole de 
producție, ajutați 

de mecanizatori, muncitorii din gos­
podăriile agricole de stat, folosind 
fiecare zi bună de lucru pe ogoa­
re, au însămînțat în actuala cam­
panie agrfcolă 43 000 
mazăre, 
turi din 
agricole 
Băilești 
mănatul

Membrii cooperativelor agricole 
de producție din raioanele Corabia, 
Vînju Mare, Băilești și altele au în­
sămînțat sfecla de zahăr în propor­
ție de circa 70 la sută.

Craiova

hectare cu 
sfeclă de zahăr și alte cul- 
prima epocă. Cooperativele 
de producție din raioanele 
și Calafat au terminat se- 
mazărei.

Intensifi­
ci n d munca, 
membrii coopera­
tivei agricole de 

producție din comuna Smeeni, raio­
nul Buzău, au terminat de curînd 
însămînțatul culturilor din prima 
epocă. în ultimele zile s-au însă- 
mînțat cu floarea-soarelui 400 de ha. 
(C. BERESCU).

Buzâu
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(coresp. R. 1.). 
Lucrătorii gospo­
dăriilor agricole 
de stat și coope­

ratorii din regiunea Brașov, aju­
tați de mecanizatori, au reușit să 
are peste 14 000 hectare teren. Rea­
lizări importante s-au obținut în ra­
ioanele Sf. Gheorghe, Mediaș și Ru­
pea. De asemenea, s-au însămînțat cu 
grîu de primăvară, orz, borceag și 
alte culturi o suprafață de peste 
3 500 hectare. Zilele acestea a înce­
put și plantatul cartofilor. în coo­
perativele agricole de producție din 
întreaga regiune se vor planta în 
această primăvară cu cartofi peste 
34 000 hectare.

Brașov

Imediat ce tim­
pul a devenit fa­
vorabil lucrărilor 
agricole, cele două 

brigăzi de la S.M.T. Șendreni, ra­
ionul Galați, au început mun­
ca pe ogoarele cooperativei din 
comuna Independența. Ei au reușit 
să efectueze o serie de lucrări ter- 
minînd pînă în prezent însămință- 
rile din prima urgență (540 de ha). 
S-au mai efectuat, de asemenea, lu­
crări de îngrijire la semănăturile de 
toamnă. (IONEL BARAC).

Galați

Dro,ăn.,tl
La indicația in-

--------------------- rative agricole 
din comuna Mihăiești, raionul 
Drăgănești-Olt, au grăbit însămîn­
țatul culturilor din prima epocă. 
Numai în două zile s-au semănat 
importante suprafețe cu mazăre, 
ovăz și borceag. Totodată s-au pre­
gătit pentru semănatul florii-soare­
lui 150 de hectare. (RĂDUCU PAN- 
TELIE).

Rîndurile mele încearcă să evoce 
cîteva zile din februarie, petrecute 
între cei care la 7 Martie, votîndu-mă, 
mi-au acordat, o dată cu încrederea 
lor, și sentimentul unei mari, unei ne­
limitate răspunderi.

Credeam a cunoaște foarte bine 
locurile acestea, care sînt ale copilă­
riei mele. Aici, de atîtea ori. ochiului 
neliniștit de amarele pînze ale înseră­
rilor siluetele cărufelor moțești plecate 
în lume „cu cofe de rășină, să le deie 
pre fărină" i se păreau a fi legenda­
rele „cară ale lancului" în drum spre 
destinul lor tragic; locurile acestea 
cu îngrămădiri de stînci care te fac să 
te întrebi care e sensul sculpturii; cu 
ape ca un abur albăstrui în care să­
getează năpraznica zvîcnire a păstră­
vului; cu stîne plutind parcă sub nori, 
în marea mișcare amăgitoare a mun­
ților...

Credeam a-i cunoaște foarte bine 
pe oamenii aceștia tăcufi, cu fețele 
cioplite într-un lemn dur, semănînd 
cu Decebal, așa cum privește bătrînul 
rege dac de pe columna lui Traian 
zgomotul și forfota care curge peste 
trecutul nobil și sîngeros al bătrînei 
capitale italiene ...

Odată, mai de mult, într-un tren 
leneș care urca dinspre Banat, am 
întîlnit un mof bătrîn. Ședea os­
tenit pe banca de lemn de la 
„clasa treia" cu coasa între picioare. 
Tăișul era învelit cu grijă într-un sac 
vechi și m-am gîndit în clipa aceea la 
„coasele drepte", uneltele devenite 
arme, de care tremurau grofii pe vre­
mea cînd se născuse cîntecul :

Vine Horea pre supt nuci, 
Fug domnii făr-dă papuci I

Bătrînul venea de la cîmpie, unde 
trudise să adune ceva bucate pentru 
iarnă ; se chinuia să răsucească într-o

NOUTĂȚILE ZILEI
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La Fabrica de mașini-unelte 
agregate București, a început să se 
producă în serie prima mașină de 
alezat și frezat cu diametrul 
95 mm, care poate prelucra 
din oțel și fontă avînd dimensiunile 
de 1 000 x 1 200 x 1 200 mm. Caracte­
risticile tehnice ale acestei mașini 
care se fabrică pentru prima oară 
în țara noastră, o situează la nive­
lul produselor de acest fel cunoscu­
te în tehnica mondială. (Agerpres)

Și

de 
piese

BUZĂU: Se construiește o uzină 
de sîrmă și produse din sîrmă

In localitateBUZĂU (Agerpres).
se construiește o uzină de sîrmă și 
produse din sîrmă. In prezent, con­
structorii montează căile ferate, 
amenajează drumuri de acces și ni­
velează terenul pentru începerea 
primelor construcții. Conform pro­
iectelor, secțiile de producție ale 
acestei unități vor fi amplasate în 
hale mari, luminoase ce vor ocupa

circa 20 
instalații 
aerul și de amortizare a zgomote­
lor. Cea mai mare parte a procesu­
lui de producție va fi automatizată.

In prima etapă, noua unitate va 
produce sîrmă din oțel trasă și zin- 
cată, cu grosimi cuprinse între 2-6 
mm, produse care își vor găsi mul­
tiple întrebuințări în economie.

ha. și sint 
speciale i

; prevăzute cu 
de condiționat
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Tribuna economică
cu următorul cuprins:

• Criterii de calitate de ing. Eugen Zarcula. -
• Finanțarea stațiilor pilot și particularitățile muncii 

de cercetare de ing. dr. Iuliu Moldovan.
• Modernizarea mașinilor și utilajelor — o acțiune 

complexă de ing. Nicolae Popa.
• Colțul statisticianului: O caracterizare sintetică 

de loan Răvar, candidat în științe economice.
• Produse romînești peste hotare de Mihai Popescu.
• Note și comentarii.

unei răspunderi
Titus Popovici

bucată de ziar cîteva fire de tutun 
pescuite cu greu din buzunarele cioa­
recilor peticifi. l-am întins pachetul de 
țigâri. M-a privit lung și mi-a spus 
încet:

— Mulfâmesc, de la străini nu folo- 
sâsc...

Și mi-a fost rușine de gestul meu 
negîndit și de figara care-mi.fumega 
între degete. Mai tîrziu am intrat în 
vorbă și am aflat multe despre el, copiii, 
lui. Și mai tîrziu a deschis geamul și 
privind trecerea lentă a pustei, cea 
cu pămînt negru, bogat și gras, a 
spus „cuiva" :

— Acum parcă ași folosi... (Adică 
acum aveam dreptul să-i dau o țigară, 
mă cîntărise, nu mai eram un străin...).

Și mai știam și cîntecul acela, greu 
ca greul pămîntului și care nu era re­
semnare mioritică ci palmă, grea ca 
pămîntul, pe obrazul tuturor acelora 
care i-au înșelat și i-au minfif, de la 
„hoțul de împărat" și pînă la mai re- 
cenții — și totuși atît de depărtafii 
reprezentanți ai „libertăților burghe­
ze", cîntecul acela greu ca greul pă­
mîntului :

Munfii noștri aur poartă
Noi cerșim din poartă-n poartă... 
Dii la deal și dii la vale 
Că n-am ce-ji da de mîncare™

■Ar
Lucrul e atît de firesc, încît a deve­

nit aproape un loc comun constatarea 
că fata țârii s-a schimbat profund, că 
oamenii care au schimbat fafa țârii 
prin munca și lupta lor au crescut, 
o dată cu ea, că au cîștigat noi și 
profunde dimensiuni spirituale, că 
faptul de-a fi stăpînul adevărat al 
tării tale creează o psihologie de stă- 
pîn, în sensul nobil al cuvîntului. E o 
realitate zilnică, practica o confirmă 
în mod curent, ea uimește de obicei 
pe vizitatorul străin, chiar pe acela 
ale cărui simpatii politice nu sînt so­
cialiste.

Și totuși...
Jn sălile festive ale căminelor cultu­

rale, unele — cele mai multe — noiț 
spafioase, pline de lumină, altele mai

modeste, în lumina unui soare de 
iarnă ascuțită și vie, sau în înegurarea 
sură a amurgurilor, am întîlnit o emo­
ționantă îmbinare a firescului cu so­
lemnul. Firesc, pentru că oamenii vor­
beau despre treburile țării ca despre 
treburile lor personale, ale fiecăruia, 
cu acea străveche înțelepciune ur­
cată din adîncurile timpului ; solemn, 
pentru că în dosul fiecărui cuvînf, al 
fiecărui gînd exprimat, vibra o mare, 
o stabilă încredere: încrederea fată 
de partidul care le-a spus totdeauna 
adevărul, de la început, din anii cei 
mai grei, un adevăr aspru ca anii o- 
ceia, un adevăr nu alcătuit din pro­
misiuni și vorbe, un adevăr izvo- 
rît dintr-o analiză științifică a prezen­
tului și implicit a viitorului.

Unul din omagiile cele mai de preț 
aduse partidului nostru e această în­
credere... Vechile spaime, vechile 
subterfugii, vechea „viclenie" țără­
nească (în fond scepticismul unei 
amare experiențe a generațiilor) au 
făcut loc unei totale dăruiri, unui cu­
raj, unei bărbații a gîndirii izvorîtă 
din înțelegere.

Firesc, fiecare își exprima dorințele 
lui; firescul devenea solemn pentru că 
aceste dorințe ale lui nu se refereau 
la el ci la toți, ele depășeau sfera 
casei, a satului sau orașului, înscriin- 
du-se de la sine pe traiectoria uneia 
sau a alteia din liniile directoare ale 
politicii partidului nostru.

Pentru că în orașul dr. Petru Groza, 
sau în comune, la Chișcău, la Buntești, 
la Criștior, la Vașcău, la Cărpinet ale­
gătorii cereau sprijinul candidafilor 
pentru radioficare („că-i musai să 
aflăm ceseîntîmplă în lume"), pentru 
electrificare („că ar mai citi omul și 
o carte, că altfel te rîd pruncii") și 
iarăși în mod firesc urma soluția i 
cum să se „tragă firele" de la comu­
na din apropiere și pe unde e mai 
economic să se tragă. Oamenii a- 
ceștia au planul lor de viitor, tn fafa 
ochilor minfii locurile arată de pe a- 
cum așa cum vor arăta curînd...

Și iată că la un moment dat l-am 
reîntîlnit pe bătrînul meu moț din 
tren. Nu era același și totuși era el: 
cu mîinile mari și grele, cu fața tăiată 
într-un lemn dur, cu încordarea aceea 
liniștită a omului trăit în pădure, obiș-

(Continuare în pag. 4-a)
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Combinatul de celuloza și hirtic din Câifirașl

Primele zile de primăvară în parcul Herăstrău
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

Ca ocazia Zilei Mondiale a meteo­
rologiei, sîmbătă la amiază la Muzeul 
tehnic din Parcul Libertății s-a des­
chis expoziția „Realizările meteorolo­
giei romînești".

Fotomontajele, graficele, aparatele 
șl alte exponate Înfățișează realizările 
meteorologiei romînești in ultimii 20

SECȚIE NOUĂ ÎN PROBE TEHNOLOGICE
De la Călărași, 

vdrășul Gheorghe O- 
prea, inginerul șef 
Combinatului de celu­
loză și hîrtie, ne-a in­
format despre intrarea 
în probe tehnologice a 
unei noi secții. Este 
vorba de o secție mo­
dernă pentru confecții

din hîrtie, dotată cu 
patru linii tehnologice 
în flux continuu, linii 

■ formate din mașini cu 
un avansat nivel teh­
nic. Procesul tehnolo­
gic al acestei secții, 
care are o capacitate 
anuală de producție de 
5 000 tone, este auto-

matizat, mașinile fiind 
dirijate de către ope­
ratori de la tablouri de 
comandă, 
probelor 
s-au produs primele 31 
de tone de caiete sim­
ple și broșate, carnete 
cu spirală și blocno­
tesuri.

In cadrul 
tehnologice

Deschiderea expoziției „Realizările meteorologiei romînești"
de ani, scoțînd în evidență multiplele 
activități ale sectoarelor institutului 
de specialitate, legate de sprijinirea 
prin date, informări și studii a in­
dustriei, transporturilor aeriene, nava­
le și rutiere, agriculturii, construcții 
lor și altor ramuri ale economiei na­
ționale. (Agerpres).

■■•x .
L

La secția de depănat și finisaj 
a Filaturii de mătase naturală 
din 
Tuiu

Lugoj, tînăra Dumitra 
controlează calitatea 

sculelor de mătase
Foto : SORIN DAN

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 5, 6 și 7 aprilie 
se anunță următorul timp probabil: 
Vremea continuă să se încălzească, 
mai ales la începutul intervalului. 
Cer variabil. înnourări mai accen­
tuate în nordul țării, unde vor că­
dea ploi locale. în rest ploi izolate. 
Temperaturile minime vor fi cu­
prinse între minus 1 și plus 9 gra­
de iar cele maxime între 11 și 21 de 
grade, fiind pe alocuri mai ridicate 
în sudul țării.

TELEGRAMĂ
Tovarășului JANOS KÂDAR

Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, 

Președintele Guvernului Revoluționar 
Muncitoresc-Țărănesc Ungar

Tovarășului ISTVĂN DOBI
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare

BUDAPESTA
Dragi tovarăși.
Cu ocazia celei de-a XX-a aniversări a eliberării Ungariei de sub 

ocupația hitleristă și jugul hdrtist, în numele Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, al Consiliului de Stat, al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Populare Romine, al poporului romîn și al nostru 
personal, vă transmitem dv și prin dv. poporului ungar prieten un cald s 
sa'ut tovărășesc și cordiale felicitări.

Poporul romin împărtășește din toată inima bucuria poporului frate 
ungar, care, sub conducerea Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, a 
obținut în cei douăzeci de ani care au trecut de la eliberarea sa succese 
remarcabile în dezvoltarea patriei sale socialiste.

In anii puterii populare între țările și partidele noastre s-au stator­
nicit și se dezvoltă relații de prietenie și colaborare multilaterală în 
folosul popoarelor romîn și ungar, al unității țărilor socialiste și miș­
cării comuniste și muncitorești internaționale, al cauzei socialismului și 
păcii în lume.

De ziua marii sărbători naționale a R. P. Ungare vă tfrăm, dragi 
tovarăși, dumneavoastră și întregului popor ungar noi succese pe dru­
mul prosperității și înfloririi continue a Ungariei socialiste.

NICOLAE CEAUȘESCU CHIVU STOICA
Prim-secretar al Comitetului Central Președintele Consiliului de Stat 

al Partidului Muncitoresc Romîn al Republicii Populare Romîne
ION GHEORGHE MAURER

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne

București, 3 aprilie 1965
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Repertoriul formațiilor
teatrale de amatori LITERATURA ȘI ARTA

început cel de-al IV-lea festi­
val de teatru de amatori „I. L. 
Caragiale", festival care la 

fiecare nouă ediție a sa marchează 
O creștere substanțială atît a numă­
rului de spectacole, cît și a nivelului 
artistic al acestora.

Succesul artiștilor amatori care au 
îndrăgit teatrul este în mare mă­
sură determinat de repertoriul pe 
care îl au la dispoziție, în bună 
parte de calitatea pieselor într-un 
act, care constituie baza activității 
lor. Răsfoind „Recomandările de re­
pertoriu pentru echipele de ama­
tori", recomandări făcute de Casa 
centrală a creației populare, pentru 
perioada octombrie 1964 — decem­
brie 1965, se poate constata cu ușu­
rință că, în timpul care a trecut 
de la cel de-al III-lea festival bie­
nal „I. L. Caragiale" și pînă acum, 
repertoriul s-a îmbogățit cu peste 
50 de piese noi originale, într-un act, 
fără a socoti piesele premiate la ul­
timul concurs „Vasile Alecsandri". 
Cu toate acestea, dat fiind pe de o 
parte sărăcia tematică a repertoriu­
lui, pe de alta scăzutul nivel artistic 
al multora din aceste piese, ceea ce 
face ca echipele de amatori să nu 
aibă o prea mare posibilitate de ale­
gere, este limpede că cele 124 de piese 
originale într-un act existente nu a. 
coperă necesitățile, nu creează sufi­
ciente premise pentru varietatea re­
pertoriului. Căci, dacă e adevărat că 
la trecutul festival casele raionale 
de cultură nu au îndrumat echipele 
spre un repertoriu variat și rezul­
tatul a fost că în multe locuri, în 
faza interraională, șase din opt e- 
chipe ale căminelor culturale au 
prezentat aceeași piesă, este tot atît 
de adevărat că pentru numărul 
mare de echipe, repertoriul propus 
de Casa centrală a creației populare 
este și astăzi Sub nivelul artistic ne­
cesar.

Casa Centrală a Creației Populare 
nu ni se pare a fi acordat în acest 
sens atenția necesară calității piese­
lor, mărginindu-se a urmări doar 
îndeplinirea unui plan cantitativ. 
Evident, nici Secția de dramaturgie 
a Uniunii Scriitorilor nu a acordat 
mișcării noastre de amatori sprijinul 
necesar în direcția creării unor piese 
într-un act de înalt nivel artistic.

De aceea apare ca deosebit de ne­
cesar, pe de o parte, ca în colabo­
rare cu Uniunea Scriitorilor, Casa 
Centrală a Creației Populare să ia 
toate măsurile pentru stimularea 
scrierii și grăbirea apariției unor noi 
piese într-un act la un nivel artistic 
corespunzător, iar pe de altă parte 
completarea repertoriului cu dra­
matizări după lucrări de proză, 
„îndrumătorul cultural" a publicat 
într-unul din ultimele sale numere 
două scenete inspirate din romanele 
„Oțelul" de C. Chiriță și „Casa" de 
V. Rebreanu și inițiativa ar putea 
fi extinsă cu bune rezultate, ea con­

tribuind la lărgirea repertoriului, 
făcînd posibilă cunoașterea și răs­
pândirea unor lucrări valoroase de 
proză.

S-ar mai putea găsi, desigur, și 
alte soluții pentru realizarea unui 
repertoriu bogat și de calitate co­
respunzătoare. destinat formațiilor 
de teatru de amatori participante la 
cel de-al IV-lea festival „I. L. Ca­
ragiale". Totul este însă ca, o dată 
găsite aceste soluții, să fie aplicate 
cu operativitate, pentru a servi efec­
tiv încă la actualul festival.

Dar dacă problema pieselor în­
tr-un act recomandate echipelor de 
teatru de amatori se pune în primul 
rind sub raportul lărgirii reperto­
riului și al calității lor, repertoriul 
pieselor în mai multe acte apare în 
cu totul 
gat față 
pot juca 
pertoriu 
rii aproape mecanice în recoman­
dările Casei centrale a creației popu­
lare a lucrărilor dramatice prezen­
tate pe scenele teatrelor profesio­
niste. Piese ca „Adam și Eva“ de 
A. Baranga, ca „Șeful sectorului su­
flete" sau „Ziariștii" de Al. Mirodan, 
ca „Hipnoza" de St. Berciu și încă 
multe altele, îndelung jucate pe 
scenele teatrelor noastre, ca și în 
turnee și deplasări, apar astfel în 
recomandările de repertoriu pentru 
echipele de amatori. Fără să mai 
vorbim de existența în aceste reco­
mandări a unor piese ca „Năpasta" 
de I. L. Caragiale, „Moartea unui 
artist" de Horia Lovinescu, „Matei 
Millo" de Mircea Ștefănescu, „Mont­
serrat" de Em. Robles, „Cei din 
Dangaard" de M. Andersen Nexo, a 
căror punere în scenă ridică proble­
me dificile de montare și de inter­
pretare chiar și unor colective pro­
fesioniste experimentate, cu atît mai 
mult unor artiști amatori. In plus 
chiar și găsirea acestor piese este 
nu o dată, pentru echipele artis­
tice de amatori o problemă compli­
cată, casele regionale de creație ne- 
avînd posibilitatea de a le pune la 
dispoziția celor interesați. Ni se pare 
de aceeâ că, în ce privește recoman­
dările din repertoriul pieselor în 
mai multe acte, Casa centrală a crea­
ției populare a făcut o muncă într-o 
măsură formală. Pentru că, dacă 
echipele de teatru vor exclude din 
repertoriu acele piese pentru care 
nu au pregătirea și forțele necesare, 
ca și pe cele pe care nu și le-au 
putut procura, vom constata că, 
din lista pieselor recomandate, ră- 
mîne practic foarte puțin. îndruma­
rea mai calificată și în acest dome­
niu constituie o problemă care își 
așteaptă rezolvarea operativă, con­
formă cu necesitățile mișcării tea­
trale de amatori.

altă lumină. Destul de bo­
de numărul echipelor care 
asemenea piese, acest re- 

suferă datorită transpune-

MARIANA P1RVULESCU

O nouă producție a studioului „București" care va vedea în curînd 
lumina ecranului este filmul artistic de lung metraj „Merii sălba­
teci", în regia lui Alecu Croitoru. în clișeu : Cadru din film cu ac­

torii Toma Dimitriu, Dana Comnea și Emanoil Petruț

PE AFIȘUL FILARMONICII
• Dirijori și interpreți străini care vor susține concerte 
la București • Ce prime audiții vor ii interpretate 
pînă la sfirșitul stagiunii • Un bogat program de mu­

zică de cameră

pe 
ur-

pu-

sînt așteptați să sosească o 
remarcabili conducători de 
din străinătate cum sint : 
Pretre (Franța), Anatole 
(Anglia), Jean Marie Au-

(Elveția), Igor Strawinsky 
Sarno Hubad (R.S.F. Iugo-

Afișul Filarmonicii de Stat „George 
Enescu", pe această ultimă parte a 
stagiunii muzicale, anunță importante 
și numeroase evenimente artistice 
care Ie consemnăm, în cele ce 
mează.

Vom începe prin a arăta că la
pitrul Filarmonicii, în afară de diri­
jorii noștri, Mircea Basarab și Mircea 
Cristescu, 
seamă de 
orchestre 
Georges 
Fistoulari 
berson 
(S.U.A.), 
slavia).

împreună cu aceștia, își vor da con­
cursul valoroși soliști instrumentiști 
între care : Marcel Debot (Belgia), 
Barbare Hesse Bukowska (R. P. Polo­
nă), Harry Datyner (Elveția), Aldo 
Ciccolini (Italia), Valentin Gheorghiu, 
Lola Bobescu, Liana Șerbescu.

PE MARGINEA UNEI EXPOZIȚII CLUJENE

Maternitate

spontaneitate
Printre expozițiile organizate periodic dc Galeria Fondu­

lui Plastic din Cluj, după prezența Margaretei Nemeș, a 
Ilenii Vremir-Balotă etc., prezența Anei Gal, pictoriță din 
Timișoara, se înscrie intre momentele notabile ale contac­
tului permanent dintre iubitorii clujeni de pictură și crea­
tori.

Expoziția Anei Gal, nu cuprinde un număr prea mare de 
lucrări, dar acestea sint o bună mărturie pentru tehnicile 
variate în care lucrează cu stăpinire pictorița — fie că este 
vorba de acuarelă, de ulei pe hîrtie, de gravură in lemn 
sau linogravură. Ceea ce impresionează de la prima vedere, 
este afecțiunea artistei pentru culoarea vie, pentru linia 
simplă a desenului, pentru o viziune a variatelor aspecte 
ale vieții noi în care poezia se filtrează cu discreție și mă­
sură. Ar fi greu de vorbit despre o unitate stilistică a ex­
poziției — înclinările către pictura tradițională și cea mo­
dernă exprimindu-se în egală măsură. Dar, poate, in cazul 
de față nici nu este de primă importanță acest fapt. Trebuie 
însă remarcată aspirația pictoriței către exprimarea concisă, 
tendința — încununată de reușită — de a reține esențialul 
din temele care o solicită, teme de actualitate, inspirate din 
actualitate. O bună natură statică, la care observăm stăpi- 
nirea desenului și îmbinarea armonioasă a culorii este in­
titulată Fructe ; poezia sentimentului matern vibrează învă­
luitor în Maternitate; în Balerine sau Circ jocul de albastru, 
roșu, alb și galben te conduce intr-ciume mai complexă, care 
predispune la prelungirea visării spre orizontul ce se as­
cunde dincolo de aparențele „spectacolului" ; și, dintre lu­
crările cele mai izbutite ale expoziției, citez Bănățeanca — 
realizată în tonuri care au strălucirea ceramicii populare.

Expoziția Anei Gâl este a unei pictorițe mature ce sub­
liniază un gust rafinat, preferință pentru culoarea expre­
sivă, puterea de a realiza asociații al căror farmec se relevă 
contemplării liniștite.

AL. CĂPRARIU

Programul îmbină muzica modernă 
cu cea clasică, muzica simfonică ro- 
minească cu cea străină.

In afara unor cunoscute simfonii de 
Beethoven, Ceaikovski, Schubert, Ber­
lioz, Lalo și a unor concerte pentru 
pian și vioară sînt incluse și unele lu­
crări concertante interesante. între 
ele cităm : „Idila lui Siegfried" de 
Wagner, „Variațiuni simfonice pentru 
pian și orchestră" de Cesar Frank, 
„Marea" de Debussy, fantezia „Fran­
cesca da Rimini" 
„Simfonia Alpilor" 
„Preludiu simfonic" 
trescu, „Rapsodia" 
rab ș. a.

Auditorilor le vor 
prime audiții : !
William Schuman, 
de Schumann (cu corul Filarmonicii, 
avînd ca soliști pe Emilia Petrescu, 
Milca Nistor, Ion Piso, Ladislau Ko­
nya, Marius Rintzler și ca dirijori pe 
Mircea Basarab și V. Pintea), „Seg- 
menți" de Kazimierz Serocki și Sim­
fonia cantabile de Theodor Grigoriu.

Corul Filarmonicii va prezenta două 
concerte populare la Brăila (11 apri­
lie) și Craiova (ÎS aprilie), dirijate de 
D. D. Botez și unul de muzică cla­
sică și contemporană (7 mai).

In ce privește muzica de cameră, 
programul pune la dispoziția audito­
rilor lucrări valoroase.

în ciclul „Muzica de-a lungul veacu­
rilor", va fi dat al doilea recital de 
lieduri Brahms susținut de E'isabeta 
Neculce-Cartiș și Martha Kessler, la 
pian Miron Șoarec. Sînt prevăzute de 
asemenea două cicluri de sonate pen­
tru pian și vioară — unui de Mozart 
(Maria Cardaș și Mihai Cnnstanti- 
nescu) și altul de Beethoven (Valentin 
și Ștefan Gheorghiu), un ciclu de so­
nate pentru pian de Beethoven (Lidia 
Cristian) si un concert de muzică in­
strumentală preclasică la carc-și dau 
concursul Mihai Rădulescu și o forma­
ție instrumentală dc cameră.

Sînt de menționat apoi : o seară de 
cvartete romînești de Doru Popovici, 
Th. RogaJski. D. Capoianu, Lucian 
Metianu în interpretarea cvartetului 
„Muzica" compus din George Hamza. 
C. Costache, C. Buică. R. Sladek ; al 
treilea concert din ciclul ..Haendel și 
școala muzicală modernă vieneză" 
avînd ca soliști pe Liana Pasquali, Al. 
Hrisanide. A. Abramovici, Em. Pe­
trescu. M. Rintzler și ca dirijori pe 
Paul Popescu și Marin Constantin 
(Corul „Madrigal") ; recitaluri de pian 
Corneliu Gheorghiu, Liana Șerbescu, 
Gabriel Amiraș, Stelian Constantin ; 
un recital de vioară Ion Voicu ; un 
ciclu „Strawinsky" cuprinzînd „Po­
vestea soldatului" și „Nunta", dirijori 
C. Bugeanu și D. D. Botez ; un con­
cert din ciclul sonatelor pentru pian 
și vioară de Beethoven în interpre­
tarea lui Valentin și Ștefan Gheor­
ghiu ; un recital de lieduri cu Magda 
lanculescu și unul de violă — Nicolae 
Rădulescu, la pian Suzana SzSreny și 
în sfirșit, un recital de pian și vioară 
Leonora și Fiorella Geantă.

de Ceaikovski, 
de R. Strauss, 
de Ion Dumi- 

de Mircea Basa-

fi oferite cîteva 
Simfonia Vl-a de 

, „Paradis și Peri"

CINCI FABULE de Aurel Baranga
Fabula literelor
Zise i-ul către a :
—„Ești grobiană, draga mea. 
Eu sînt simplu și sînt suplu 
De cerneală nu mă umplu

tiparOri de mînă, ori de 
Am o linie" :
— „N-ai habar", 
îi răspunse atuncia 
„Spune-mi ce-ai deveni
Dacă numai tu ai fi 
în întregul alfabet"

zet,

Și a pus punctul pe i.

Fabulă despre „morală44
Intr-o noapte de vis, diafană. 
Pe un lac, sub tremur de lună 
Pluteau împreună
O rață și o lebădă wagneriană. 
—„Uită-te la ea ce îngîmfată"... 
Șopti rața înciudată.
„Dacă stai și te socoți bine 
Ce diferență între ea și mine ? 
Aceleași pene și același cioc, 
Ce mai calea-valea, a avut noroc 
Arză-o-ar focu’ s-o arză 
Vedea-o-aș pe varză !“

E și în istoria asta o socoteală 
Deși cam strîmbă și cam

i-MORALĂ

Dacă nu poate să urce
Măcar să bîrfească și să spurce

Fabulă despre estetică
Luntre a deșertului fără verdeață, 
O cămilă cu două cocoașe, 
Trecînd prin nu știu ce orașe,
Zări pentru prima dată în viață un cal

Și exclamă : „bietul animal, 
Cine știe ce greutate mare 
I-a căzut pe spinare
De l-a turtit în asemenea hal".

Am relatat faptul brut
Fiindcă am vrut
Să demonstrez că în materie de

MORALĂ
Și de estetică
Poziția uni-personală 
Poate fi eretică.

Fabulă despre modestie
„Dragul meu, îngăduie-mi să-ți dau o povață, 
Știi care e filozofia în viață ?
Să-ți măsori cuminte întinderea pasului, 
Să-ți cunoști cu alte cuvinte
Lungul nasului".
Ați fi bănuit
Cine a rostit
Acest axiom savant ?
Un elefant.
Iar istoria mi se pare
Atît de fenomenală
Că renunț la

MORALĂ

Fabulă despre proporții
Un cățel de buzunar 
Întîlni un Saint-Bernard 
Și-l apostrofă potaia 
Gudurîndu-se poltron: 
— „Ai crescut cît Himalaia 
Cum să te mai ia mamaia 
In manșon ?“

Credeți c-a răspuns dulăul 
C-o

MORALĂ-CHELFĂNEALĂ

Cum ar fi făcut de pildă orișicare fabulist ?! 
Nici prin gînd, nici pomeneală:
Serios, fugea să scape de la moarte

un alpinist.

NEGRU PE ALB
„Intre cetăți fi 

rîuri", între poet 
f reporter...

Pentru Ion Rahoveanu, 
reportajul este, cum se 
zice, un „violon d’Ingres", 
vocația sa fundamentală 
manifestîndu-se în do­
meniul poeziei, așa cum 
arată colaborarea la „Tri­
buna" și cele vreo trei 
volume de versuri apă­
rute pînă acum sub sem­
nătura poetului clujean. 
Slujind cu statornicie a- 
ceeași muză, este firesc 
ca migala poetului, efor­
tul de a găsi cuvinte bo­
gate în sugestii, trebuința 
unei vorbiri plastice și 
nuanțate să însoțească și 
scrisul reporterului.

Am fi fost bucuroși să 
consemnăm pozitiv roa­
dele acestei colaborări 
dintre poet și reporter în 
reportajul „între cetăți și 
rîuri" apărut în culege­
rea „încredere", publica­
tă de Casa regională a 
creației populare din 
Deva, dar în textul a- 
mintit pasajele realmen­
te frumoase și sugestive 
sînt sufocate de un ar­
gou intelectualizant.

Dar să-i dăm cuvîntul 
autorului, reprodueîndu-i 
fraza care
un fel de prefață a în­
tregului reportaj : „Din- 
tr-un aparent joc de geo­
grafie, urmăresc să con-

încearcă să fie

turez, să concretizez dis­
tanțe sufletești, faptice și 
de pastel, invocînd in loc 
de muze cunoașterea și 
trăirea".

Veți fi de acord că nu­
mai în acest scurt pasaj 
ar fi trebuit să figureze 
cel puțin trei asteriscuri 
care să ne explice, în 
subsolul paginii, ce vor 
să însemne distanțele 
„sufletești, faptice" 
mai ales „de... pastel".

Stridențele stilistice 
bundă mai cu seamă 
descrierea propriu-zisă, 
reportericească : undeva 
se lucrează la un drum 
nou ; acesta va fi, scrie 
reporterul, „un drum al 
certitudinii și raționali­
tății" ; pe marginea aces­
tui drum plutăritul ne 
însoțește „sacadat, băr­
bătesc și diurn"; un om 
întîlnit undeva are o sta­
tură „sobră", altul este 
înzestrat cu o pricepere 
„concordantă", care-1 
duce la o „materializare 
de vise exemplare". 
Înaintînd spre Hunedoa­
ra, observi cireșii, nucii, 
prunii de pe versantul 
sting, „developîndu-se", 
spre deosebire de varza, 
cartofii și sfecla care se... 
„derulează". Aflăm mai 
jos că și munca în mi­
nele din Valea Jiului se... 
„developează", intensă și 
vastă.

Oprim aici șirul exem­
plelor, adueîndu-ne a- 
minte că în același re-

Și

a- 
în

portaj 
citează 
pentru 
de a 
plastic 
Pentru 
minți și noi un citat, tot 
din Călinescu: „Ceea ce-i 
cerem, totuși, [scriitoru­
lui] este să evite prețio­
zitățile și să fie priceput 
de toți zilnic, diurn și 
nocturn, matinal și ves­
peral...".

Cenușiul 
copilăria

*

I. Rahoveanu îl 
pe G. Călinescu 
putința acestuia 
scrie „ingenios, 
și definitoriu". 

clarificare, am a-

fostului cinema- 
„Vasile 
devenit de cîtăva

sediul

Sala 
tograf 
dri" a 
vreme 
„Ion Creangă' 
rui repertoriu se adre­
sează vîrstei fragede. 
Lumea de basm a 
„Harap Alb" revine 
în luminile rampei 
timp de cîteva zeci 
minute, spectatorii 
pantaloni scurți se simt 
transportați în universul 
lui „a fost odată...".

Dar oricît de sclipitoa­
re ar fi decorurile, cos­
tumele și lumina scenei, 
oricît s-ar strădui acto­
rii să încălzească inimile 
tinerilor spectatori, e cu 
neputință să nu simți ră­
ceala indiferentă a pere­
ților și tapițeriei. E lesne 
de înțeles că nu e vina 
teatrului, ce nu de mult, 
și-a aflat aici un sediu.

Alecsan-

teatrului 
- al că-

lui 
aici

Și, 
de 
cu

Ci a decoratorilor care, 
probabil uitînd, de vre­
mea propriei copilării, au 
așternut de-a lungul pe­
reților o țesătură fadă, ce­
nușie, aidoma celei care 
învelește și pernele alu­
necătoare prinse în gra­
bă, cu un șnur, de scau­
ne. O tristețe nejustifi­
cată înconjoară, așadar, 
pe micii spectatori cînd, 
cu un minim efort și fan­
tezie, am fi putut admira 
cu toții — mici și mari — 
imagini de basm, alego­
rii, personaje ale fabu­
lelor conturate pe pereți 
sau măcar o tapițerie în 
culori luminoase, capa­
bile să inspire voioșia, 
căldura, afecțiunea pri­
mitoare, utile unui așe- 
zămînt pus la dispoziția 
celui mai proaspăt public.

Am fi putut — zicem. 
Dar timpul nu este pier­
dut ca, fără a întrerupe 
activitatea curentă a tea­
trului, să se înceapă de­
corarea sălii și holului cu 
ceea ce poate atrage co­
piii într-un teatru 
este i_ __ ___
odată se va observa și că, 
din foaierul 
a dispărut 
dulciuri și 
Măcar acolo 
mai veseli, 
micii spectatori în aștep­
tarea începerii piesei 
dacă nu — încă — în 
sală...

într-un teatru care 
al lor. Poate că țot-

teatrului, 
bufetul cu 
răcoritoare, 
să devină 

deocamdată,

MEMENTO • MEMENTO ♦ MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO

.•swig) a.

TEATRU

Răpirea din Se­
rai, ora 11 și Tos- 
ca, ora 19,30 : Tea­
trul de operă și 
balet (16.48.20): Să­
rutul Cianitei, ora 
10,30 și Plutașul de 
pe Bistrița, ora

19,30 : Teatrul de stat de operetă 
(14.80.11) ; Vizita bătrinei doamne, ora 
10,30, Inșir-te mărgărite, ora 15 și 
Eminescu, ora 19,30 : Teatrul național 
„I. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71) ; Patima de sub ulmi, ora
10, O femeie cu bani, ora 15 și Moar­
tea unui artist, ora 19,30 : Teatrul na­
tional „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Constructorul Solness, ora
10.30 și ora 19,30 (spectacole susținute 
de o echipă a Teatrului national din 
Cluj și Fii cuminte, Cristofor, ora 15: 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra, sala 
din b-dul Schitu-Măgureanu nr. 1 
(14.60,60 ; Șeful sectorului suflete, ora 
10,30, Casa inimilor sfărîmate, ora
15.30 și Somnoroasa aventură, ora 20 : 
Teatrul de comedie (16.64.60) ; Festival 
de poezie Eminescu, ora 10,30 și Fes­
tival Schiller, ora 19,30 : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala Studio

ei de viată, ora 20 : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Studio (15.93.02 ; An­
drea, orâ 10,30 și Oricît ar părea de 
ciudat ora 19,30 : Teatrul mic 
(14.70.81) ; Mușcata din fereastră, ora 
10,30 și Pădurea împietrită, ora 19,30: 
Teatrul muncitoresc C.F.R. (18.04.85) ; 
Dracul uitat : Teatrul „Barbu Dela- 
vrancea" (12.94.23), ora 20 ; Matineu li­
terar, ora 11 și Croitorul fermecat, 
ora 20 : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71) ; în lumea apelor, ora 10,30 
și Intîlnire la Senlis, ora 20 : Studioul 
Institutului de artă teatrală și cine­
matografică „I. L. Caragiale" (15.72.59); 
Revista dragostei : Teatrul „C. Tăna- 
se“, sala Savoy (15.56.78), ora 11 și ora 
20 ; Carnaval la Tănase : Teatrul 
„C. Tănase", sala din Calea Victoriei 
nr. 174 (15.04.18) ; O carte despre fru­
musețe : Ansamblul artistic al C.C S. 
(13.13.00), ora 20 ; Circus București : 
Circul de stat (11.01.20), ora 16 și 
ora 20.

(12.74.50); Hipnoza, ora 10, Act Vene­
tian, ora 15,30 și Colombe, ora 19,30 : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02) ; Sonet pentru o păpușă, ora

10,30, 3.3.3., ora 16 și Zizi și... formula

Pădurea spinzu- 
raților i Excelsior 
(18 10 88) orele 9.30. 
13. 16,30. 20 ; Patria 
(11 86 25). orele 10. 
13,30. 17. 20.30 ;
București (15 61 54). 
orele 9,30 13. 16.30.

20 ; Parisul vesel ; Republica (11.03.72),

orele 9,30, 11,45, 14,15. 16,30, 19,
21,15 ; Modern (23.71.01). orele 9,45, 
12, 14.15. 16.30. 18.45. 21 : Spărgătorul : 
Luceafărul (15 87 67). orele 9.15. 11,30,
13.45. 16, 18,15. 20.30 : Festival (15.63.04),
orele 9. 11,15, 13.30. 16, 18,30. 21 ;
Grivlța (17 08 58). orele 9,45, 12. 14,15,
16.30. 18,45. 21 ; Tomis (21 49 46) orele 
10,15, 12,30, 14,45. 17, 19,15, 21,30 ; Melo­
dia (12.06 88), orele 9,45. 12. 14,15. 16,30,
18.45. 21 : Ocolul pămîntului în 80 de 
zile : Floreasca (12 28 30). orele 10,30. 16,
19.30 : Soții în oraș : Capitol (16.29.17), 
orele 9.15 11,45 14 16.15 17.45. 21.15: 
înfrățirea între popoare (17 31 64). orele
11.30, 15,45, 18, 21,15 ; Arta (21.31.86), 
orele 16. 18.15. 20,30; Volga (119126). 
orele 10 12. 14,15. 16,30. 18,45. 21 ; Mă 
iubește, nu mă iubește : Victoria 
(16 28 79). orele 10. 12. 14. 16. 18,15,
20.30 : Aurora (25 04 66). orele 10. 12. 
14. 16. 18.15. 20.30 : Roșu și negru : 
Central (14 12 24). Orele 9.30. 13. 16.30. 
20: Clopoțel: Lumina (16 23 35). orele
10. 12. 14. 16. 18,15. 20.30 ; Paula cap­
tivă : Union (13 49 04). orele 14,15. 16,30 
18.45. 21 : Viitorul (11 48 03) orele 15,30.
18 20,30 : Program pentru copii, ora 10 
șl Bunica Sabeila, orele 11,30 13.45.
16 18,15 20,30 Doina (16 35 38) : Pană 
albă — Meciul gigantilor — Oaspeți 
doriți — Cum am crescut sănătos . 
Timpuri noi (15 61 10) orele : 10. 16.15 în 
continuare, 18, 19,30, 21; Regina cintece- 
lor s Giuleștl (17.55.46), orele 9, 11,15,

13.30, 15,45, 18, 20,15 ; Bucegl (17.05.47),
orele 9,15, 11,30, 13,45. 16, 18,30, 21 ; Fla­
mura (23.07 40), orele 9,15, 11,30, 13,45, 
16. 18,30. 21 ; Sărutul : Cultural
(16.25.39), orele 15, 17. 19, 21 ; Cotroceni 
(13.62.56). orele 16. 18,15, 20,30 ; Ma 
dame Sans-Gene ; Feroviar (16 22.73), 
orele 9,15, 11,30. 13,45, 16. 18,15, 20,30 ; 
Djura : Dacia (16.26 10). orele 9,30, 
11,45, 14. 16,15. 18,45, 21 ; Mioriță
(14.27 14). orele 10, 12. 14, 16. 18,15. 
20.30 : Strigătul Corlei : Buzești
(15.62 79) oțele 10.30. 15. 17.30. 20 ; Fla­
căra (21.35.40). orele 10, 15,30, 18, 20,30 ; 
Diavolul deșertului : Crîngași (17.38.81). 
orele 16, 18,15, 20,30 : Ziua fericirii : 
Unirea (17 10.21). orele 16. 18.15. 20,30 : 
Cintind în ploaie: Vitan (21 39 82) 
orele 11, 15, 17, 19, 21; O stea cade din 
cer : Munca (21 50 97), orele 10,30, 12,30,
14.30, 16,30, 18,45. 21 ; Hatari : Popular 
(25 15 17). orele 10. 16. 19,30 : Mofturi 
1900: Moșiioi (12 52 93). orele 15.30. 18. 
20.30 Drumul sării (14 10 37). orele
15.30, 17,45. 20 ; Tovarășii : Cosmos 
(25 19 15). orele 15,45, 18. 20,15 : Titanic 
vals: COlentina (25 07 09). orele 16.18,15. 
20.30 Nevastn ni 13. Rahova (?3 «1 OO> 
orele 10,30,15,30,18,20,30; Ghinionistul: 
Progresul (23 H4 10). orele 15. 17. IH. 21 . 
Cine-i criminalul?: Lira (15 66 66). 
orele 15,30, 18. 20.15 ; Ah, Eva 1 : Fe- 
tentari (23 17 50). orele 14. 16. 18.15. 
20,30: Legea și forța: Pacea (16 29 02). 
orele 16, 18, 20 ; Copiii căpitanului 
Grand : Carpați (13.92.72), orele 10, 12, 
14, 16.

RADIO

PROGRAMUL I:
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Muzică ușoa­
ră ; 7,30 : Jurnalul 
satelor ; 8,06 : Me­
lodii populare; 8,30 
Teatru la microfon 
pentru copii ; 9,30:

„Săptămîna culturii ungare" ; 10: „Ac­
tualitatea muzicală"; 10,45 : „Patrie, 
izvor de frumusețe" — emisiune de 
cintece ; 11 : Muzică populară ; 11,30: 
Muzică din opere și operete ; 12 : Bu­
letin de știri; 12,05: Muzică ușoară ;
12.30 : Fragmente din opera „Carmen" 
de Bizet ; 13,05 : Concert de prînz :
13.30 : De toate pentru toti ; 14,25' 
Muzică ușoară; 15 : Muzică populară ;

>15,30: Canțonete: 16: Sport și muzi­
că; 18,30 : Cărți care vă așteaptă ; 
18,45: Muzică corală ; 19 : Muzică de 
dans : 20 : Radiojurnal ; 20,20: Teatiu 
Ia microfon — „Opt femei", comedie 
polițistă de Robert Thomas ; 21,40 ' 
Muzică de dans ; 22 : Radiojurnal :
22.15: Muzică ușoară : 22,30 : Muzică de 
dans ; 23,16 : Simfonia I de școală în 
re minor, de George Enescu ; 23,52 : 
Buletin de știri.

PROGRAMUL II : 7 : Cintece și
jocuri populare ; 7,30 : Radiojurnal ;
7,45: Miniaturi instrumentale ; 8 : Clu­
bul voioșiei — „Un băiat priceput.", 
scenetă de Vasile Coiocaru; 8.30 : Mu­
zică ușoară ; 9 : Melodii populare ;
9,45 : Prelucrări corale ; 10: Muzică

1 ușoară; 10,30 : Radiojurnal ; 10,40 :
Muzică populară; 11: Transmisiunea 
concertului orchestrei simfonice a Fi­
larmonicii de stat „George Enescu". 
In pauză: Emisiunea „Cinema"; 13.15: 
Din cîntecele și dansurile popoarelor; 
13,45: Muzică ușoară; 14: Buletin de 
știri; 14,10 : Muzică ușoară; 14.30: La 
microfon Satira și Umorul; 15,15: Co­
rul de copii al Radioteleviziunii: 15,25: 
Arii din operete; 15.40: Trei piese din 
suita „Iberia" de Albeniz ; 16 : Muzi­
că populară ; 16,30: Piese de estradă: 
16,45: Montaj muzical-literar; 17,15: 
Din poezia maghiară ; 17,30: Muzică
ușoară ; 18: Concertul nr. 3 în sol ma­
jor pentru vioară și orchestră de Mo­
zart; 18,27: Muzică de estradă; 18,45: 
Recital de operetă; 19: Buletin de 
știri ; 19,05 : Romanțe; 19.35: Piese in­
strumentale de compozitori romîni ; 
19,45: Arii din opere; 20: Muzică de 
dans ; 21 : Radiojurnal. Sport ; 21,20 : 
Muzică ușoară; 21,45: Pagini umor’s- 
tice în lectura lui Alexandru Giugaru; 
22: Sonata „Trilul diavolului" de Giu­
seppe Tartini; 22,15: Canțonete: 22.30: 
Arii din operete; 23: Buletin de știri; 
23,05: Muzică de dans; 0,52: Buletin de 
știri.

PROGRAMUL III: 16: Buletin de
știri ; 16 03: „Simfonia de Amandis", 
de Ivo Cruz; 17: Muzică de estradă; 
17,30: Muzică de cameră; 18,31: Mu­
zică din opereta „Viața pariziană" de 
Jacques Offenbach; 19,02: Suită pentru 
flaut, contrabas și cvartet de coarde

de Kelsey Jones ; 19,30: Seară de poe­
zie (recită Emil Botta); 19,45: Arii din 
opere ; 21,30: Buletin dc știri. Sport; 
21,40: Concert simfonic.

N
8,50 : Gimnastica 

de înviorare la do­
miciliu ; 9 : Rețeta 
gospodinei ; 9,30 :
Emisiune pentru 
copii și tineretul 
școlar — Aventuri­
le echipajului Val-

Vîrtej : în lupta cu omul zăpezilor 
(reluare). Filmul „Băiețașul care făcea 
totul pe jumătate" ; în jurul orei 11,10: 
Transmisie de la Budapesta — Aspecte 
de la parada militară, cu prilejul ce­
lei de a 20-a aniversări a eliberării 
Ungariei ; 11,30 . Emisiunea pentru
sate ; 14,30 : Fotbal (transmisiune de 
la stadionul „23 August" a întîlnirilor 
Progresul—C.S.M.S. Iași și Steaua— 
Farul Constanța) ; 19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10 : Aventurile lui Robin
Hood (XX) — „Comoara bizantină" ; 
19,35 : Din patru colțuri ale lumii | 
(film) ; 20,45 : Filmul documentar:
Vechi monumente arhitectonice din 
R.P. Ungară ; 21 : Emisiune muzical- 
distractvă „Studenții au cuvîntul" (se- 
lecțiuni din specacolele formațiilor ar­
tistice studențești ; în încheiere : Bu­
letin de știri. Buletin meteorologic.
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1 TRIBUNA
ECONOMICĂ
CE REPREZINTĂ

REBUTUL?
In etapa actuală, o problemă 

centrală a întregii noastre eco­
nomii, problemă căreia trebuie 
să-i acordăm cea mai mare aten­
ție, este îmbunătățirea perma­
nentă a calității produselor.

Desigur că, în primul rînd, 
trebuie cunoscute criteriile de 
apreciere a calității produselor 
realizate în diferite unități de 
producție. Totalitatea caracteris­
ticilor și a proprietăților pe care 
le posedă produsele realizate de 
o unitate productivă constituie 
tocmai calitatea producției res­
pectivei unități. Pornind de la a- 
ceasta, apare evidentă necesita­
tea de a compara caracteristicile 
funcționale, de anduranță, ener­
getice și estetice, ale diferitelor 
produse similare de pe piață, in­
tre ele, sau cu prescripții norma­
tive îndeobște cunoscute în spe­
cialitatea respectivă. In felul a- 
cesta, se poate obține clasifica­
rea produselor din punct de ve­
dere al calității în mod veridic 
și nemijlocit. Rea­
lizarea proprietă- ______ _

se facă împreună cu toate cele­
lalte probleme ale prețului de 
cost și să nu constituie punct de 
plecare al discuțiilor referitoare 
Ia calitatea producției, fără a mai 
vorbi despre posibilitatea adop­
tării lui ca un criteriu de cali­
tate, excepțional. Se poate ca a- 
ceastă calitate să existe în con­
dițiile unui rebut exagerat. Am 
să dau un exemplu. Uzina noas­
tră produce pompe de apă. Pe 
beneficiar nu-1 interesează cîte 
corpuri de pompe sau alte piese 
am rebutat pină am ajuns la rea­
lizarea produsului finit. Benefi­
ciarul este interesat ca pompa 
cumpărată să întrunească cerin­
țele de calitate impuse, să se ri­
dice la nivelul tehnic actual pe 
plan mondial. A avea multe re­
buturi constituie desigur criteriu 
de apreciere a organizării unei 
activități. în acest
fectul producției se reflectă în 
costul ei exagerat și i 

cum într-o 
tate

caz, de—

I'

y

Finanțarea stațiilor pilot 
și particularitățile muncii

de cercetare

CRITERII DE CALITATE
buie urmărită, în- ■>
trucît acestea con­
stituie criteriul de apreciere a 
calității producției. Elementul 
care Conține toate prescripțiile pe 
care trebuie să le îndeplinească 
produsul este documentația teh­
nică. Deci cu însușirile impuse 
de această documentație trebuie 
comparată producția, pornind de 
Ia prima operație și ajungind la 
produsul finit, unitatea produc­
tivă fiind după caz muncitorul, 
atelierul, secția sau întreprinde­
rea. La rîndul ei, documentației 
tehnice de execuție i s-a verificat 
calitatea, fiind găsită corespun­
zătoare, comparativ cu cea a ce­
lor mai bune realizări similare 
de pe piața mondială, consfințin- 
du-se acest lucru prin actul de 
omologare.

De multe ori se încearcă însă 
ca acest criteriu direct și clar de 
apreciere a calității producției să 
fie înlocuit de metode indirec­
te, mai mult sau mai puțin lega­
te de realizarea unor produse de 
calitate. Un exemplu caracteris­
tic în acest sens îl oferă atît de 
obișnuita analiză a calității pro­
ducției pe baza indicilor de re­
but realizați de unitatea produc­
tivă.

Sînt de părere că urmărirea 
rebutului — acesta puțind fi con­
siderat mai degrabă o pierdere 
decît o producție — trebuie să

nicide-
• caii- 

necorespun-

_ litate necorespun­
zătoare și procent 

de rebut mic — este și ea ade­
vărată, însă în mod cert situația 
nu poate fi și nu trebuie să fie 
sub nici un motiv acceptată și 
tolerată.

Consider că acest mod de a 
privi lucrurile poate contribui și 
la o rezolvare constructivă a pro­
blemei stabilirii criteriilor de a- 
preciere a calității în întrecerea 
socialistă. In calculele necesare 
determinării rezultatelor întrece­
rii, rebutul intră ca un criteriu 
de cantitate, întrucît unitatea 
productivă — om, atelier sau în­
treprindere, — consumă timp 
efectiv pentru producerea lui, 
fără însă ca în realizări această 
muncă prestată să aibă un echi­
valent în producția finală a uni­
tății respective. în mod evident, 
același element — rebutul — 
poate constitui și un criteriu 
calitate.

Desigur că acest mod de 
pune problema își poate avea 
critica lui.

nu 
de

a

EUGEN ZARCULA 
inginer șef la Uzina de pompe 

București

N. R. In legătură cu proble­
ma expusă mai sus, ca și cu 
alte criterii de calitate, coloa­
nei ziarului „Romînia liberă" 
vor găzdui și în viitor păreri 
ale specialiștilor.

Știința și tehnica modernă sini în 
plină ascensiune, veriga principală a 
progresului tehnic fiind cercetarea 
științifică, care ajutată de mijloacele 
moderne de investigație, a reușit să 
dobîndească o serie de rezultate re­
marcabile. Industria noastră de petrol 
și de chimie a beneficiat și ea din 
plin, în ultimii ani, de roadele cerce­
tării tehnico-știinfifice.

Una din probleme de mare impor­
tantă pentru dezvoltarea în continu­
are a acestor cercetări este modul de 
finanțare a stațiilor pilot. în prezent, 
sursa legală de finanțare este fondul 
de investiții, stațiile pilot avînd același 
regim de finanțare ca și obiectivele 
industriale productive. Ca urmare, 
metodologia de elaborare a docu­
mentațiilor, de avizare și de aprobare, 
precum și formele de finanțare și 
executare a lucrărilor fiind similare cu 
cele ale investițiilor capitale, și du­
rata de realizare a cercetării este pre­
lungită într-un mod care afectează 
programul de experimentare.

Această măsură nu se justifică, pen­
tru că stafiile pilot nu au drept scop 
realizarea unei producții de durată, 
ci doar stabilirea de parametri pen­
tru elaborarea proiectelor viitoarelor 
instalafii industriale. Există însă pă­
rerea că stația pilot este o instala­
ție industrială în miniatură și deci tre­
buie să treacă prin toate fazele de 
realizare ale instalațiilor industriale, 
în stațiile pilot se duce de fapt o acti­
vitate de cercetare pe mai multe di­
recții.

Lucrările proprlu-zise de cercetare 
în pilot încep ae-abia după realiza­
rea lui fizică și deci, în mod inerent. 
de_abia pe parcursul cercetării pilotul 
este completat și modificat în funcție 
de rezultatele ce se obțin. în final, 
pentru a se putea garanta în instala­
ția industrială parametrii optimi de 
lucru, pilotul trebuie să funcționeze în 
mod continuu o perioadă mai înde­
lungată, în vederea însușirii unei ex­
periențe de lucru și a asigurării repro- 
ductibilității procedeului. O condiție 
de bază este problema dotării pilotu­
lui cu utilaje și aparatură la nivelul 
tehnicii actuale. în alte condiții, ori- 
cît de ingenios ar fi procesul tehno­
logic de laborator, realizarea lui in­
dustrială este compromisă de la în­
ceput.

Faza de cercetare în pilot este de 
fapt continuarea norma 
rii în laborator. Pentru scurtarea ter­
menelor de finalizare a cercetării, 
aceste două faze trebuie sâ se între­
pătrundă. De regulă, cercetarea de 
laborator este reluată în timpul expe­
rimentării în pilot sau invers, partial, 
se trece la faza de pilot înainte de a 
se fi încheiat procesul tehnologic de 
laborator.

Actualul sistem de finanțare a sta­
țiilor pilot ridică o barieră artifi—

cială între cele două faze, ducînd 
la o prelungire nedorită a duratei de 
cercetare.
e necesar 
nanfare a 
seama de 
de cercetare 
și să ducă la o simplificare a formelor 
cerute la realizarea piloților, atît la 
documentația de proiectare cît și la 
procurarea aparaturii și la executarea 
lucrărilor. Calea cea mai directă ar fi 
finanțarea piloților din aceeași sursă 
din care azi se asigură cheltuielile de 
experimentare, deci de la buget și uti­
lizarea mai largă a fondului de teh­
nică nouă pentru cercetări, cu posi­
bilitatea de a se folosi acest fond și 
pentru realizarea de instalații experi­
mentale. Această ultimă măsură ar sti­
mula introducerea tehnicii noi pe o 

producție, iar 
departamen- 

cu mai multă 
cerințelor ri-

De aceea, consider câ 
ca și regimul de fi- 
stațiilor pilot sâ ținâ 
particularitățile 

în domeniul
muncii 

chimiei

scară și mai largă îrt 
institutele de cercetări 
tale ar putea contribui 
eficientă la realizarea 
dicate de industrie.

Ing. dr. IULIU MOLDOVAN 
director adjunct științific 

al Institutului de cercetări 
chimice

Constructorii și montorii de pe șantierul Fabricii de produse refractare de la Alba Iulia, cea mal 
mare și mai modernă 
perea primelor probe

unitate de acest gen din țară, au intrat în etapa pregătirilor pentru înce- 
tehnologice. In aceste zile activitatea de pe șantier este îndreptată mai ales 

către întiiul obiectiv al fabricii: linia de șamotă Foto : s. steiner

PRODUSE ROMJNEȘTI PESTE HOTARE Coltul statîsticianului

pi._.---- ------
ilo a cercetă-

NOTE Șl COMENTARII

Ecouri la o lucrare 
despre industria 
noastră chimică

Același interes pentru lucrarea 
amintită, tipărită la București, îl vă­
desc și unele firme străine. Intr-o 
scrisoare, „Petrocarbon Development 
Limited" 
pentru lucrarea 
cu mult interes

din Londra mulțumește 
pe care a studiat-o 
și din care rezultă

Marginalii la un 
nomenclator de specialitate

peste 100 de state de pe întregface cu _
valori este vorba de zeci și sute de

Exportul romînesc ! Că se 
cuprinsul lumii, o știm. Că în 
miliarde de lei, este lesne de înțeles. Dar, pentru că trăim într-o lume 
a statisticii, ne-am pus întrebarea ! Cîte produse oferă Ia export Repu­
blica Populară Romină ? Din nomenclatorul de specialitate, așezat pe 
litere asemenea unui dicționar, adunînd unu cu unu, sînt 2268. Să fie 
oare aceasta expresia matematică a exportului nostru 7 La cifra 1 sînt 
instalațiile de prelucrare a minereurilor, o unitate din cele 2268. In 
realitate, una este instalația de prelucrare a minereurilor aurifere, alta 
aceea pentru plumb și alta pentru cupru. Mai mult de zece instalații 
diferite care, în nomenclator, sînt cuprinse într-o singură denumire.

Asemenea și la celelalte specificații. La litera M sînt mașinile, altă 
unitate din cele 2268 de titluri. Se exportă însă mașini pentru așchierea 
metalelor, mașini pentru prelucrarea lemnului, mașini pentru con­
strucții rutiere...

Și fiecare instalație își are componentele sale : ciocane mecanice, 
benzi transportoare, site vibratoare, bazine de decantare ; și fiecare 
grupă de mașini își are unitățile sale : strunguri, raboteze, fierăstraie, 
excavatoare și cîte altele, 2268 devenind mai mult de zeci și zeci de 
mii de produse de tot felul, pe care le oferă omenirii contemporane, 
avuția, gîndirea și strădania poporului romîn. Este subiectul de care 
ne vom ocupa în această rubrică.

MIHAI POPESCU

0 CARACTERIZARE SINTETICĂ
Printre cele mai grăitoare date 

care permit caracterizarea sinte­
tică a nivelului dezvoltării eco­
nomice a unei țări in toată com­
plexitatea sa se înscriu, fără 
îndoială, cele privitoare la ve­
nitul național, care cuprind 
realizările concrete ale oameni­
lor muncii din industrie, cons­
trucții, agricultură și din toate 
celelalte ramuri ale producției 
materiale.

Privită la nivelul unui singur 
an, deci în absența unor elemen­
te în comparație, datele referi­
toare la venitul național poate 
că nu sînt suficient de elocven­
te. Analizate însă sub raportul 
creșterii de la an la an și mai 
ales, al modificărilor privind 
structura venitului naționat creat 
în diverse ramuri, datele respec­
tive redau cu multă claritate 
linia ascendentă care caracteri­
zează. sporirea continuă și rapidă

Lucrarea ing. Petru loan, intitu­
lată „Romînia, țară cu o industrie 
chimică modernă", tipărită în cinci 
limbi de către editura „Meridiane" 
sub îngrijirea Centrului de docu­
mentare al industriei petrolului și 
chimiei, a stîrnit un larg ecou peste 
hotare. Deși a fost editată la sfîrși- 
tul anului trecut, mai multe publi­
cații de specialitate din străinătate 
au șt recenzat-o, subliniind nivelul 
ridicat al lucrării. „Centrul de do­
cumentare al industriei petrolului 
și chimiei din București a publicat 
o foarte frumoasă broșură de circa 
100 de pagini, conținînd numeroase 
fotografii în alb-negru și în culori 
excelente, despre uzinele moderne 
ale Romîniei" — se arată într-un 
articol al revistei franceze „Tech­
niques du Petrole" în numărul său 
din ianuarie — februarie 1965. „Ro­
mînia este una dintre primele țări 
din Europa care a descoperit țiței, 
prima producție industrială datînd 
din anul 1857 — se spune în conti­
nuare în același articol. O altă pu­
blicație de specialitate, de data a- 
ceasta revista engleză „Chemical 
Age" subliniază în numărul său din 
6 februarie 1965 : „Am primit recent 
din Romînia una dintre cele mai de­
taliate dări de seamă asupra indus­
triei chimice naționale publicate 
vreodată. Aceasta se referă nu nu­
mai la instalațiile actuale și la capa­
citățile lor. dar dă și o informare 
asupra planurilor viitoare".

A.
RUMANIA
COUNTRY 

WITH 
A MODERN 

CHEMICAL 
INDUSTRY

impresionanta dezvoltare a indus­
triei chimice în Romînia. La rîndul 
ei, firma „Farbwerke Hoechst A.G.“ 
din Frankfurt pe Main apreciază ca 
impresionant de frumoasă prezenta­
rea industriei chimice romîne șt roa­
gă să i se trimită șt alte exemplare 
pentru a le difuza în diferite sec­
toare ale uzinei. După ce arată că 
au citit cu plăcere broșura, semna­
tarii scrisorii, venite de la „Institut 
National des Sciences Apliquees" 
din Lyon anunță că o vor populari­
za în rîndul elevilor centrului de 
documentare al institutului.

impresionanta

Urmările unei practici
Pornind de la o întîmplare petre­

cută recent la secția separare aer a 
viitorului Combinat de îngrășăminte 
azotoase de la Tg. Mureș, punem în 
discuție o anumită practică a unor 
institute de proiectări. Pe scurt, este 
vorba de următoarele: uneori, în 
mod justificat, se operează modifi­
cări în proiect față de varianta ini­
țială. In faza de construcție sau de 
montaj pot apărea însă nelămuriri 
care reclamă prezența pe șantier a 
proiectantului, pentru lămurirea tu­
turor problemelor. Nu mai este cre­
dem nevoie să subliniem importan­
ța operativității unei atari 
rări — proiectant-executant 
vederea respectării datelor 
în grafice.

In lumina acestei cerințe 
pare firesc ca, atunci cînd 
o cerc, institutul respectiv 
iectări să delege pe șantier 
pe șeful colectivului de proiectanți, 
măcar pe un membru al acestuia, 
care să cunoască toate datele gene­
rale și particulare ale lucrării. Ca­
zul întîlnit la secția separare aer 
contravine însă acestei obligații ele­
mentare. In faza de montaj apăru­
seră nelămuriri în descifrarea pro­
iectului, drept care s-a solicitat spri­
jinul Institutului de proiectări pen­
tru industria chimiei anorganice și 
metalurgie neferoasă. Acesta a de­
legat însă un reprezentant străin de 
proiectul în cauză, încît, după pro- 
pria-i mărturisire, i-au fost necesa­
re circa două zile pentru descifra­
rea generală a proiectului. Și numai 
după acest răstimp, proiectantul 
respectiv, abia intrat în temă, și-a 
putut începe activitatea propriu-zisă 
de lămurire a neînțelegerilor ivite.

Iată, așadar, o practică care duce 
la irosirea timpului 
cel mai bun caz — 
tr-o mai judicioasă planificare, ar 
putea să i se pună capăt.

colabo- 
— în 

înscrise

ni se 
situația 
de pro- 
dacă nu

— aceasta în 
și căreia, prin-

Creșterea venitului national

a realizărilor materiale în țara 
noastră și totodată, îmbunătățirea 
structurii venitului național.

Simpla mențiune a faptului că 
față de 1938, venitul național a 
crescut în anul 1964 de 3,7 ori • 
este suficientă pentru a oglindi 
eficiența măsurilor cu caracter 
economic luate în anii puterii 
populare. Iar dacă — în comple­
tarea acestor precizări — se mai 
adaugă și faptul că în aceeași 
perioadă produsul net al indus­
triei a crescut de 10 ori, ponde­
rea acestei ramuri în crearea 
venitului național sporind de la 
circa 30 la sută la peste 48 la 
sută, nu va mai fi necesară nici 
o subliniere în plus cu privire 
la modul cum au fost traduse 
în practică directivele privind 
transformarea economiei țării 
noastre din „eminamente agri­
colă", într-o economie complexă 
și în continuu progres, cu o in­
dustrie puternică și prosperă, 
chezășie a politicii consecvente a 
partidului de industrializare so­
cialistă a țării. Elocvent este și 
faptul că în perioada 1950—1964, 
venitul național al Romîniei so­
cialiste a crescut în medie pe an 
cu peste 10 la sută, față de 1,1 la 
sută în perioada 1929—1938.

Semnificația cifrelor de mai 
sus este atît de evidentă, încît 
a sugerat autorilor Buletinului 
economic O.N.U. pentru Europa 
constatarea că „Romînia con­
temporană este țara cu econo­
mia cea mai dinamică în Europa 
postbelică".

IOAN RĂVAR
candidat în științe economice

Modernizarea mașinilor și utilajelor
o acțiune complexă

Intensificarea introducerii progresului tehnic în 
țara noastră a pus sarcini de seamă în fața tuturor 
ramurilor industriale. A crescut îndeosebi rolul 
industriei constructoare de mașini în ceea ce pri­
vește ridicarea nivelului tehnic, îmbunătățirea 
calității și creșterea randamentului utilajelor cu 
care sînt dotate întreprinderile noastre. Industria 
constructoare de mașini a trebuit să se organizeze 
în consecință și. iii timp relativ scurt, a reușit să 
pună la dispoziția celorlalte ramuri numeroase 
tipo-dimensiuni de mașini și utilaje cu nivel teh­
nic ridicat. Numai în perioada 1960—1964 s-au asi­
milat în fabricație peste 500 de tipuri noi de ma­
șini. In afară de lărgirea sortimentelor de mașini 
și utilaje, se face simțită o preocupare permanentă 
și pentru înlocuirea, totală sau parțială, a tipurilor 
de mașini și utilaje aflate în fabricație, cu tipuri 
mai moderne, mai productive.

Concomitent cu modernizarea utilajelor din fa­
bricație, Ministerul Industriei Construcțiilor de 
Mașini a desfășurat o acțiune susținută pentru mo­
dernizarea parcului existent. Numai între anii 
1962—1964 s-au modernizat — centralizat. în uzine 
specializate. sau necentralizat — un număr de 
peste 8 000 de mașini-unelte. Economiile realizate 
în această perioadă s-au ridicat la peste 15 milioa­
ne lei, așa încît cheltuielile executate cu aceste 
modernizări se recuperează în medie in doi ani. 
In uzinele mari s-au organizat grupe de moderni­
zări care analizează economicitatea soluțiilor pro­
puse și le acceptă numai dacă recuperarea cheltu­
ielilor făcute se realizează într-un timp scurt de 
maximum un an sau doi tn cadrul institutului 
nostru s-a studiat, de pildă, modernizarea cubi- 
lourllor. pentru a funcționa și cu cocs și cu gaz 
metan. Rezultatele inițiale obținute au arătat că 

ie poate obține o însemnată economie de cocs, a

cărui valoare recuperează cheltuielile în mai puțin 
de un an.

In multe cazuri modernizarea parcului existent 
se face prin adaptarea la mașini a unor dispozitive 
de copiat, de alimentare cu material, de strîngere 
rapidă a pieselor sau de control activ. Toate aceste 
dispozitive au scopul de a micșora timpul efectiv 
de lucru la mașină sau timpul auxiliar de mane­
vră, pentru ca în final să rezulte o prelucrare ra­
pidă, deci o mașină mai productivă. Aceste dispo­
zitive sînt însă mai greu de proiectat și executat. 
Pentru a fi realizate totuși Ia un preț de cost 
acceptabil și deci modernizarea să fie eficientă, 
este nevoie ca ele să fie proiectate și executate în 
întreprinderi specializate. Tn prezent, în cadrul 
Institutului de cercetări de procese tehnologice 
pentru construcții de mașini, se execută un dispo­
zitiv de control al dimensiunilor piesei chiar în 
timpul prelucrării la mașinile de rectificat rotund. 
Acest dispozitiv poate fi astfel reglat incit atunci 
cind piesa a atins cota necesară, mașina să se 
oprească automat. După ce dispozitivul va fi omo­
logat. el va r'i fabricat centralizat și pus la dispo­
ziția grupelor de modernizări din uzine. Se fac de 
asemenea probe cu dispozitive pneumatice de 
strîngere, care se montează pe strunguri universa­
le și cu dispozitive de alimentare automată la 
presele cu excentric. Toate aceste dispozitive au 
fost executate în urma unor studii tehnico-econo- 
mice care au dovedit eficacitatea adaptării lor la 
mașinile respective.

In general, se poate presupune că prin moder­
nizarea utilajelor existente, productivitatea aces­
tora crește cu circa 25—30 Ia sută. Rezultă deci 
că dacă admitem că pe an s-ar moderniza circa 
2 000 de mașini-unelte, productivitatea lor ar fi 
echivalentă cu circa 2 500 de mașini-unelte de tipul 
existent, deci o creștere substanțială de capacitate

de producție, fără a fi nevoie de spații suplimen­
tare. Reiese cu claritate importanța deosebită pe 
care o are acțiunea de modernizare a utilajului din 
industrie și eficacitatea economică pe care o aduce 
această acțiune atunci cînd ea este executată or­
ganizat.

Trebuie însă să menționăm că eficiența tehnică 
și economică a modernizării este strîns legată de 
modernizarea producției și în alte ramuri indus­
triale. De cele mai multe ori cînd se vorbește de 
modernizare, toată atenția este îndreptată asupra 
mașinilor. Nu trebuie însă neglijate nici utilajele 
auxiliare, întrucît de foarte multe ori moderniza­
rea acestora poate aduce economii însemnate. Un 
exemplu grăitor îl reprezintă încălzirea metalelor 
pentru forjate sau tratamente termice. Din cauza 
unor instalații vechi și fără aparataje automate de 
control și reglaj, o bună parte din metal se arde. 
O economie de numai 3 la sută la aceste arderi ar 
reprezenta, la totalul materialului încălzit, o canti­
tate de peste 9 009 tone de oțel pe an și această 
economie este ușor de obținut prin construcția 
îngrijită a cuptoarelor. O importanță deosebită o 
are în acțiunea de modernizare și aparatajul elec­
tric. Nu se poate concepe astăzi o mecanizare sau 
o automatizare fără a avea la dispoziție un apa- 
rataj electric care să funcționeze ireproșabil și 
timp îndelungat. Din această cauză este absolut 
necesar ca acțiunea de modernizare a mașinilor șl 
utilajelor să se desfășoare paralel cu acțiuni simi­
lare pentru modernizarea produselor în celelalte 
ramuri de activitate economică.

Ing. NICOLAE O. POPA 
director tehnic al Institutului de 
cercetări de procese tehnologice 

pentru construcții de mașini
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Comisiile de împăciuire
și rolul lor educativ- cetățenesc
Constituind una din formele ob­

ștești de influențare și educare — 
comisiile de împăciuire capătă o im­
portanță din ce în ce mai mare, pe 
măsura înaintării noastre pe drumul 
desăvîrșirii construcției socialiste. 
Judecata opiniei publice, a colecti­
vității, are o înrîurire deosebită în 
dezvoltarea unei morale noi, socia­
liste, a unei atitudini noi față de 
muncă, față de bunurile obștești și 
față de îndatoririle sociale.

Ședințele comisiilor se desfășoară 
în mod public, ceea ce implică — 
pe de o parte — cunoașterea apro­
fundată a neînțelegerilor dintre 
părți, iar pe de altă parte, prin asi­
gurarea disciplinei discuțiilor și a 
exemplelor concrete pe care le arată 
președintele comisiei, se realizează 
și educația publicului care asistă la 
ședință.

în afară de rolul educativ — cetă­
țenesc pe care îl au comisiile de îm­
păciuire, prin activitatea lor aces­
tea contribuie și la scutirea instan­
țelor de judecată de o serie de cauze 
în care — comisiile determinînd îm­
păcarea părților — cetățenii nu se 
mai adresează justiției, instanțele 
judecătorești ocupîndu- 
se astfel numai de ca­
zurile care cer interven­
ția tribunalului. Pe lîngă 
sfaturile populare raio­
nale din Capitală, au 
funcționat în cursul anu­
lui 1964 un număr de

90 comisii de împăciuire. Activi­
tatea lor s-a îmbunătățit, a sporit 
soluționarea plîngerilor, membrii 
comisiilor cercetînd cu mai multă 
atenție cererile cetățenilor și depu- 
nînd mai multă sțăruință în vede­
rea împăcării și a înlăturării cau­
zelor care generează neînțelegeri. 
Ca urmare, a sporit și eficiența ac­
tivității comisiilor, astfel că în mai 
mult de jumătate din pricinile dis­
cutate s-a ajuns la împăcarea păr­
ților.

Comisiile de împăciuire din Capi­
tală au realizat într-o măsură spo­
rită sarcinile ce le revin ca organe 
obștești de influențare. A fost deo­
sebit de bună activitatea unor comi­
sii de împăciuire de pe lîngă sfatu­
rile populare ale raioanelor 16 Fe­
bruarie, 23 August, Tudor Vladimi- 
rescu și Grivița Roșie, Comisia de 
pe lîngă sfatul popular al raionului 
Tudor Vladimirescu a reușit să îm­
pace părțile în litigiile ivite între 
colocatari, în proporție de aproape 
90 la sută.

Metodele folosite de comisiile de 
împăciuire sînt variate. Unii membri 
ai comisiilor s-au deplasat pe teren, 
verificînd situațiile din cauzele pe 
care le aveau de soluționat, vizitînd 
la domiciliul lor părțile în litigiu. 
De exemplu, tovarășul Ilie Bănică, 
strungar la Uzinele 23 August, de- 
plasîndu-se la locuința părților în 
litigiu, care de mai multe ori fuse-

Gh. Pașa
președintele Tribunalului Capitalei

R. P. R.

seră chemate în fața comisiei de îm­
păciuire de pe lîngă sfatul popular 
al raionului 23 August, a reușit să 
aplaneze conflictele dintre ele, să 
împace părțile, convingîndu-le asu­
pra pozițiilor lor nejuste, care con­
travin regulilor de conviețuire so­
cialistă. Numeroși membri ai comi­
siilor de împăciuire duc și o intensă 
muncă de prevenire a unor aseme­
nea conflicte în cartiere, prin confe­
rințe, consfătuiri etc., în cadrul or­
ganizațiilor obștești. Membrii comi­
siei de împăciuire de pe lîngă sfatul 
popular al raionului Grivița Roșie 
au ținut în cartier conferințe cu ur­
mătoarele teme : „Despre respecta­
rea regulilor de conviețuire socialis­
tă", „Păstrarea fondului de locuit" 
și altele.

Se caută apoi să se creeze și o 
continuitate în cercetarea plîngeri­
lor de către aceeași comisie, aceasta 
însoțită de atitudinea tovărășească, 

LEGI, DECRETE, HOTĂRÎRI

plină de înțelegere din partea mem­
brilor comisiei față de sesizările 
părților, — contribuind la obținerea 
unor rezultate dintre cele mai bune.

Comisiile de împăciuire, membrii 
acestora care — după cum se știe — 
își desfășoară activitatea -în timpul 
lor liber, fac o muncă meritorie, ac- 
ționînd în spiritul respectului pen­
tru regulile de conviețuire socialistă. 
Tovarășul Constantin Vasilescu—fo­
chist la întreprinderea Armătura — 
a reușit să împace părțile în 245 de 
cazuri, în cadrul comisiei de împă­
ciuire în care activează. Tovarășul 
I. Lupu, de la „Muncitorul Sanitar" 
a realizat 216 împăcări.

O metodă bună, folosită de mem­
brii comisiilor, este și aceea de a 
populariza actele normative în vi­
goare, a căror necunoaștere duce la 
neînțelegeri între cetățeni. Astfel, 
I. Geacîru — administrator la Canti­
na I.C.R., Maria Micu — casnică și 
Melania Ionescu, profesoară la 
Școala Elementară nr. 73. membri 
ai comisiei de împăciuire, au expli­
cat unor locatari ai imobilului din 
str. Alex. Giurcu nr. 27, raionul 
T. Vladimirescu, instrucțiunile Mi­
nisterului Minelor și Energiei Elec­
trice nr. 5114/1961 privind stabilirea 
cotelor de plată pentru consumul de 
curent electric și, aceștia, lămuriți 
asupra obligațiilor ce le reveneau, 
s-au înțeles stabilind relații de bună 
vecinătate.

în cadrul comisiei de împăciuire 
de pe lîngă sfatul popular al raio­

nului Grivița Roșie, Dumitru Du­
mitru, Ștefania Dascălu, Victor Gri- 
gorescu și Felicia Neagu au depus 
o activitate intensă, ținînd legătura 
și cu comisiile de femei și comitete­
le de locatari. Ei au putut astfel lă­
muri multe situații care au dus la 
înlăturarea unor conflicte, la apla­
narea unor neînțelegeri ce se ivise­
ră între colocatari. Tovarășa Zoe Zi- 
daru, învățătoare, membră a comi­
siei de împăciuire de pe lîngă sfatul 
popular al raionului Grivița Roșie, 
a reușit să determine schimbarea a- 
titudinii necorespunzătoare a unui 
tînăr față de propriul său părinte.

O metodă folosită cu eficiență de 
comisiile de împăciuire este și aceea 
de a critica prin mijlocirea emisiu­
nilor alcătuite de rețeaua de radio- 
ficare, pe cetățenii care nu au com­
portări bune în cartier și dau naște­
re la conflicte numeroase și frec­
vente.

Totodată trebuie arătat că schim­
bul de experiență între comisiile de 
împăciuire din raioane diferite con­
tribuie mult la îmbunătățirea mun­
cii. între comisiile sfatului popular 
al raionului Grivița Roșie și cele 

ale raionului 16 Februa­
rie, au avut loc fruc­
tuoase schimburi de ex­
periență. Cu acest prilej 
s-a relevat ca foarte 
bun procedeul de a se 
da citire, în dezbaterea 
cazurilor, articolele res­

pective din codul penal.
Față de importanța mereu cres- 

cîndă a tuturor organelor obștești 
de influențare și a creșterii rolului 
educativ al acestora cit și față de 
rezultatele bune obținute pînă a- 
cum, credem că ar fi bine să se dea 
în competența comisiilor de împă­
ciuire și alte litigii dintre cetățeni, 
pentru a se putea lua măsuri de in­
fluențare obștească într-un număr 
și mai mare de situații.

De asemenea, pentru a se mări e- 
ficiența muncii comisiilor de împă­
ciuire ar fi recomandabil să se co­
munice atitudinile necorespunzătoa­
re în societate ale unor cetățeni 
conducerilor unităților în care aceș­
tia muncesc, în vederea punerii lor 
în discuție în cadrul ședințelor sin­
dicale pentru ca opinia publică să 
poată acționa educativ și în acest 
cadru. Desigur că multe din cazu- 
zurile care vin înaintea comisiilor 
de împăciuire s-ar putea rezolva 
fără ca ele să ajungă la aceste comi­
sii dacă și alte organizații obștești, 
cum sînt comitetele de cetățeni, co­
mitetele de locatari, comisiile de fe­
mei, ar căuta cu și mai multă aten­
ție și perseverență să aplaneze con­
flictele ivite.

Prin eforturile comune al tuturor 
organelor obștești de influențare, cît 
și ale organizațiilor obștești vasta 
muncă de formare și dezvoltare a 
conștiinței socialiste în masele largi 
de cetățeni va da rezultate tot mai 
bune.

Sensul unei 
răspunderi

(Urmare 1-^1
nuit să asculte pomii, ca pe niște viori. 
El avea o mare grija : de sărbătorile 
iernii se taie prea mulfi brazi 
tineri. De bună seamă îi bine ca oră- 
șanul să aibă în zilele acestea o bu­
cată de pădure la el acasă, dar ce te 
faci că se taie prea mulfi brazi tineri 
și trebuie doi ani să crească la loc ? 
Nu s-ar putea face așa cum a auzit 
el, niște brazi din „plastică", că „plas­
tica" se scoate din „rămășițe de pe- 
troleu"... Și ceilalți tăietori au dat din 
cap, firesc și solemn: avea dreptate, 
se taie prea mulfi brazi...

Și-n clipa aceea inima mea s-a 
umplut de o mare, de o adîncă emo­
ție, pentru că în gura bătrînului om 
grija pemru aurul verde era o grijă 
socialistă, bătrînul om trăit în pădure 
judeca și gîndea ca un bărbat de 
stat..

...îndiguiri, școli și dispensare, tra­
see noi pentru I.R.T.A., reparări de 
drumuri, angajamente de participare 
personală, de contribuție personală 
(„că nu sîntem din aceia care așteap­
tă totul de la stat"), de cele mai multe 
ori exprimări de o precizie și de o 
eleganță a frazei în care se îmbinau 
străvechile expresii pline de culoare 
și suc cu expresiile precise ale timpu­
lui nostru tehnic ; pionieri într-un că­
tun de munte oferindu-i candidatului 
un superb ștergar în culorile căruia 
erau cerul și pădurea și albul zăpezii 
și înfrebîndu-l într-o urare în versuri 
de ce nu scrie volumul doi din Setea; 
analiza unor paragrafe de legi care 
nu se potrivesc condițiilor locale, pro­
bleme personale, griji și greutăți ridi­
cate cu o mișcătoare decență ; mai 
multe și mai bune cărți pentru copii; 
un film despre Avram lancu... pagini 
în filele carnetului meu, notițe, frîn- 
turi de idei, scrise cu un creion ner­
vos. Și în același timp altceva : pen­
tru scriitor sentimentul unei mari min­
ării de-a fi martor și părtaș la o ade­
vărată Renaștere, precum și sentimen­
tul unei mari responsabilități.

în stațiunile balneare
BAIA MARE (coresp. R. I.). — In 

unele stațiuni balneare din regiunea 
Maramureș se execută în prezent im­
portante lucrări. Astfel, prin identifica­
rea unor noi surse de ape minerale, 
la băile de la Dănești și Cărbunar și 
prin darea în exploatare a 4 noi case 
de pompare, debitul de apă minera­
lă necesară tratării afecțiunilor reu­
matice va crește cu mult, ceea ce va 
permite sporirea tratamentelor. în 
același timp la băile Puturoasa, raio­
nul Oaș, s-a construit un club nou, iar 
la băile Cărbunar o terasă acoperită 
pentru servitul mesei în aer liber.

In toate stațiunile se execută în 
prezent importante lucrări privind îm­
bunătățirea iluminatului, extinderea 
zonelor verzi și îmbunătățirea confor­
tului.

*
BRAȘOV (coresp. R. /.). — In sta­

țiunea climaterică Predeal a sosit 
la odihnă cea de a 7-a serie de oa­
meni ai muncii din acest an. Pînă în 
prezent peste 16 000 de oameni ai 
muncii din întreaga țară și-au petre­
cut concediul de odihnă în vilele și 
cabanele din Predeal ți împrejurimi. 
Datorită măsurilor luate în acest an, 
în pitoreștile stațiuni ale întreprinde­
rii climaterice Predeal își vor petrece 
concediul de odihnă cu 10 la sută 
mai mulfi oameni ai muncii decît anul 
trecut.

Aspect de la o oră de 
lucrări practice a unei 
grupe de studenți din 
anul III al Institutului 
agronomic „Nicolae Băl- 

cescu" din Capitală
Foto : AGERPRES

SPORT'SPORT
Dinamo București a cucerit „Cupa campionilor europeni"

la handbal in 7

Echipa Dinamo București, cîștigătoarea „Cupei campionilor europeni". 
Rîndul I : Oprea Vlase (antrenorul echipei), Redl, Bogolea, Ivănescu; 
Rîndul II : Moser, Hnat, Costache II, Coman ; Rîndul III : Covaci, 

Costache I, Ionescu, Nica.

4z/’ in campionatul 
categoriei A de fotbal

Etapa de azi a campionatului ca­
tegoriei A de fotbal, a XVII-a, 
programează cîteva partide ce pre­
zintă un interes deosebit atît pentru 
partea superioară a clasamentului 
cît și pentru zona retrogradării. 
Primele două clasate, Dinamo 
București și Rapid, susțin jocurile 
de azi în deplasare, la Pitești și, 
respectiv, Cluj, sarcina lor fiind la 
fel de dificilă. Ceva mai grea apa­
re, totuși, misiunea rapidiștilor de­
oarece este de așteptat o replică 
foarte viguroasă din partea studen­
ților, aflați și ei acum în coada cla­
samentului. Or, orice punct pier­
dut pe teren propriu atîrnă foarte 
greu și tocmai de aceea clujenii vor 
face totul ca să le cucerească pe 
amîndouă. Dar Rapidul, care se a- 
flă mai mult ca oricînd în vecină­
tatea primul loc, va încerca să se 
întoarcă de la Cluj măcar cu un 
punct.

Ultimele două clasate, Progresul

Campionatul de fotbal al catego­
riei B — după a doua etapă a retu­
rului — pare să fi atins un moment 
de încordare. Nu mai puțin de șase 
echipe, în fiecare din cele două se­
rii, au șanse teoretice și practice de 
a cuceri primul loc și promovarea 
automată în categoria A. In seria 
I, „fostele A“, Siderurgistul-Ga- 
lați, Dinamo-Bacău și Metalul-Tîr- 
goviște, cărora li se adaugă reve­
lația seriei, proaspăt promovata în 
categorie, Constructorul-Brăila, apoi 
mereu pretendenta la un loc frun­
taș Poiana Cimpina și, în fine, Fla- 
căra-Moreni, se află în clasament 
pe intervalul a 3 puncte, oricînd re­
cuperabile. Dincolo, în seria Il-a, 
„fosta" Știința Timișoara, alături 
de Industria Sîrmei din Cîmpia 
Turzii, Recolta Cărei, Vagonul A- 
rad, Clujeana și C.S.M.-Sibiu sînt 
deocamdată principalele protagonis­
te, în timp ce „fostele" Jiul-Petro- 
șeni, Minerul-Lupeni, ca să nu mai 
vorbim de C.F.R. Timișoara, au ro­
luri mai șterse.

și Minerul Baia Mare, joacă azi pe 
teren propriu, avantaj ce le dă 
dreptul să spere la victorii și, deci, 
la ameliorarea pozițiilor lor, destul 
de șubrede la ora de față. Bucu- 
reștenii întîlnesc pe C.S.M.S. Iași, 
echipă în fața căreia păstrează pri­
ma șansă mai ales dacă ne gîndim 
la faptul că în ultima vreme ieșe­
nii nu prea sînt în formă bună, 
fiind singurii care de la începutul 
returului nu au marcat nici mă­
car un singur gol. Șanse de vic­
torie păstrează și Minerul Baia 
Mare în întîlnirea cu Crișul Ora­
dea.

Iată acum programul complet al 
etapei de azi : Progresul-C.S.M.S. 
Iași; Steaua-Farul (ambele jocuri 
au loc pe stadionul „23 August" cu 
începere de la orele 14,30) ; Petro- 
lul-U.T. Arad; Știința Cluj-Ra- 
pid ; Minerul-Crișul; Dinamo Pi­
tești-Dinamo București; Steagul 
roșu-Știința Craiova.

Avantajul „terenului propriu"
Rezolvarea favorabilă a ecuației, 

în care X este cuceritorul titlului 
de campion, o va afla echipa care 
va ști să cîștige cîteva puncte în 
deplasare, pentru că, deocamdată, 
cu o regularitate de metronom, e- 
chipele gazdă sînt totdeauna victo­
rioase, oricare ar fi valoarea și si­
tuația lor în clasament. Dinamo Ba­
cău învinge acasă, cu 7—1, pe Con­
structorul Brăila, apoi, peste 7 zile, 
pierde în deplasare la codașul se­
riei, Metalul București, în timp ce 
Constructorul întrece pe teren pro­
priu pe lider. Mai mult decît în 
A, în B, jucătorii sînt lei paralei, 
cînd joacă pe teren propriu și mie­
lușei neputincioși, cînd se află în 
deplasare. Un bizar destin face în­
să ca cei care mușcă să nu fie para­
leii, ci mielușeii. Așa cel puțin re­
iese din consultarea foilor de arbi­
traj, care indică 9 lovituri de la 11 
metri și toate, dar absolut toate, în 
favoarea blîndelor și ospitalierelor 
gazde. La Arad, Vagonul dispune de 
A.S.A. Tg. Mureș cu 2—1, înscriind

PARIS 3 (Agerpres). — Aseară în 
Palatul sporturilor din Lyon echipa 
masculină de handbal DinamcJfBucu- 
rești a repurtat un remarcabil suc­
ces internațional învingînd cu sco­
rul de 13-11 (8-5) echipa iugoslavă 
R. K. Medvesciak-Zagreb în finala 
„Cupei campionilor europeni". Hand- 
baliștii romîni au dominat majorita­
tea timpului, impunîndu-se prin 
atacurile lor rapide și șuturile cu 
adresă. Numeroși spectatori au a- 
plaudat în repetate rînduri jocul 
spectaculos al echipei romînești, ca­
re a obținut o meritată victorie. Cu 
15 minute înainte de sfîrșitul jocu­
lui scorul era de 12-7 pentru dina- 
moviști. In ultima parte a întîlnirii 
echipa iugoslavă a atacat mai mult 
dar nu a putut reface handicapul.

ȘTIRI • ȘTIRI
• Astă seară, de la ora 19,00, sala 

Floreasca din Capitală va găzdui 
meciul retur dintre echipele Mas­
culine Rapid București și ȚSKA Mos­
cova, contînd pentru „Cupa campio­
nilor europeni" la volei. în prima 
partidă, disputată la Moscova, spor­
tivii sovietici au cîștigat cu scorul 
de 3—1. Jocul va fi arbitrat de ita­
lianul F. Catanzarro. în deschidere 
se va desfășura meciul Dinamo 
București—Știința Timișoara din ca­
drul campionatului republican mas­
culin.

• în sala Dinamo din Capitală a 
luat sfîrșit aseară concursul inter­
național de scrimă. Un frumos suc­
ces a obținut reprezentanta noastră 
Marina Stanca, învingătoare în pro­
ba de floretă. La sabie a cîștigat Pe­
ter Maroth (R. P. Ungară). în urma 
desfășurării acestor două probe, re­
zultatul final în întîlnirea dintre e- 
chipele de tineret ale R. P. Romîne 
și R. P. Ungare este de 4-4.

• Campionatul republican de rug- 
bi a programat ieri după-amiază pe 
stadionul Dinamo întîlnirea dintre 
echipele bucureștene Dinamo și 
Gloria. Au cîștigat dinamoviștii cu 
11-0 (3-0).

• In sala Floreasca s-a desfășu­
rat aseară întîlnirea de baschet 
Voința București—Constructorul
București, contînd pentru campiona­
tul feminin de baschet. Jucătoarele 
echipei Constructorul au condus 
majoritatea timpului dar în final au 
comis cîteva greșeli pierzînd cu 
59-58 (27-29).

ambele sale goluri din penalti ; la 
Galați, la scorul de 2—2, studenții 
gălățeni cuceresc ambele puncte ale 
meciului cu colegii lor bucureșteni, 
prin golul decisiv. înscris în ulti­
mele minute, tot din penalti; Con­
structorul Brăila — Siderurgistul 
Galați 1—0, unicul gol fiind realizat 
prin transformarea unui penalti; 
Sătmăreana — Industria Sîrmei 
1—1, dar în minutul 89 arbitrul a- 
cordă echipei locale penalti. Din fe­
ricire pentru oaspeți, lovitura e ra­
tată. Și așa mai departe... Iată, așa­
dar, una din explicațiile ambianței 
care favorizează sinonimia rezulta­
telor favorabile gazdelor.

Federația de fotbal ar trebui să 
desemneze însă arbitrii cît mai 
buni și mai obiectivi și observatori 
cu mai mult discernămînt, mai mul­
tă autoritate, pentru a se înfrîna, 
în unele cazuri, avantajul nejudi-’ 
cios și inechitabil pe care-1 creează 
„terenul propriu".

ȘT. RADU

FOILETON MOTO BLOC
Moto-crosul este un sport te­

merar, în care asurzitorul vehi­
cul pe anvelope se ia la întrecere 
-.u kilometri, pe teren acciden­
tat. Moto-blocul este o versiune 
motociclistă recentă, localizată la 
etajul I, ap. 6 de pe strada 
Uranus nr. 4, din București. La 
moto-cros, motociclistul trebuie 
să treacă adesea prin vreo rîpă. 
La moto-bloc, prin... hol. La 
moto-cros, prin apă. La moto- 
bloc, prin... sufragerie. La moto- 
cros, prin șanțuri. La moto-bloc, 
prin... bucătărie. Și așa mai de­
parte.

Fără să am o aversiune deose­
bită pentru acest vehicul distru­
gător de timpane, m-am ferit în­
totdeauna din calea lui, urmărin- 
du-i simfonia comparabilă doar 
cu spargerea scrîșnită a nucilor, 
pe asfalt, pe nisip, pe gheață sau 
pe cărările de munte. Nu mai 
departe, acum cîteva zile, ca un 
revers al curselor de astă-vară, 
am văzut la cinematograf o 
splendidă întrecere cu motor pe 
o pistă cu transparențe de gheață. 
Motocicleta începe să fie omni­
prezentă pe registrul mai multor 
anotimpuri și să debraieze unde 
nu te aștepți. Era să zic chiar la 
spital, într-un final ortopedic ne­
dorit dar, mă rog, să trecem peste 
asemenea episoade.

Nu văzusem, pînă acum, mo­
tocicletă plimbăreață pe acoperiș 
(inovație pentru somnambuli), în 
ascensor, pe parchet, în hol sau 

în baie. Concursul moto-bloc se 
desfășoară în felul următor: Iei 
frumușel motocicleta, dai drumul 
la motor din toate puterile și 
începi să te urci pe scări. S-au 
speriat vecinii ? Nu-i nimic. 
Zdrăngănesc geamurile de parcă 
ar fi un cutremur ? Asta-i bună I 
A căzut tencuiala de pe pereți ? 
Puțin îți pasă. O eventuală esca­
ladare a Everestului este în defi­
nitiv un fleac pe lîngă această 
plimbare verticală și motorizată 
spre ușa apartamentului.

Apoi, totul merge strună. Ai o 
mobilitate locativă de invidiat. 
Să ne imaginăm că ți-au sosit ca 
oaspeți un unchi și o mătușă de 
la Buhuși. Frînezi în bucătărie, 
iei oala de sarmale de pe plita de 
aragaz, o pui în ataș, apoi virezi 
prin dormitor, apeși manșa de 
viteze și ocolești elegant glasvan- 
dul. Cît ai clipi din ochi, în su­
netul victorios al țevei de eșapa­
ment, ai stopat chiar în fața me­
sei din 
boeuf și chiftelele, le lași pentru 
cursa a doua, cînd — curat ghi­
nion — ai o pană de motor în 
vestibul, dar repari defecțiunea și 
vii cu farfuriile pline ca un acro­
bat de mare virtuozitate. Plăcin­
tele cu brînză le 
la al treilea tur 
apartamentului, 
vin și sifoanele, 
spate. Cum adică, tot blocul este 
parcă un cazan de smoală și izo­
larea fonică a pereților a devenit 
iluzorie ? Să fii matale sănătos I

sufragerie. Salata de

pui pe ghidon, 
prin labirintul 

iar sticlele cu 
pe scaunul din

n-am ce-ți

va zîmbi in- 
festele neve-

socotiți că moto- 
naivă ficțiune, îl 
pe moto-locatarul 
de pe strada Ura- 

adus motocicleta 
La început a insta- 
Intrucît nu avea loc 
și-l incomoda ghi­

cind se săpunea

Asta-i moto-blocul, 
face!

Poate că cititorul 
dulgent urmărind 
rosimile ale fabulației. Dacă nu 
mă credeți și 
blocul este o 
iau ca martor 
Marin Ionescu 
nus, care și-a 
la etajul I. 
lat-o în baie, 
să facă duș 
donul atunci 
pentru bărbierit, a mutat-o în hol 
să nu mai audă în fiecare noapte 
picăturile ' de ulei prelinse pe 
parchet.

S-ar putea întîmpla ca cineva 
să obiecteze că n-a avut omul ce 
face, deoarece n-avea unde să-și 
țină vehiculul pe două roți. Ba a 
avut. Căci- ne-a spus-o chiar el, 
cu candoare :

— Aș fi putut să duc motoci­
cleta la mama, căci am loc sufi­
cient în curte. Dar e mai bine 
aici.

Așa este. E mai bine s-o ai... la 
capul patului, lîngă șifonier și 
să-i mîngîi bujiile în fiecare di­
mineață. Dar, cum este și firesc, 
dacă ai motocicletă trebuie să-i 
controlezi 
tomia, să 
ruginit șt 
nează cu 
cînd să ațipești, hop și moto-loca­
tarul își încearcă mașinăria, a- 
mintindu-ți că face parte din 
inventarul apartamentului. Iar 

din cînd în cînd ana- 
vezi dacă piesele n-au 
dacă motorul funcțio- 

toate turațiile Tocmai

picăturile de ulei se preling rit­
mic și implacabil pe parchet, îm- 
bibînd totul în jur. Moto-blocul 
are regulile lui de desfășurare. 
Lasă că vine IAL-ul și repară !

In viață, singurătatea nu-i 
bună și pentru a nu se plictisi 
motocicleta lui Marin Ionescu, 
un alt locatar — Constantin Ispas 
— și-a adus și el vehiculul în hol, 
ca să fie doi contravenienți la le­
gile conviețuirii în comun. Că 
holul, după atîta hemoragie de 
ulei și benzină, tot e făcut harcea- 
parcea. Să fie I

Aș fi încheiat aici aceste rîn- 
duri. Să vedeți însă ce s-a în- 
tîmplat. După ce am plecat din 
apartamentul de pe strada Ura­
nus, unde am constatat că se­
sizarea trimisă de locatarii indig­
nați de purtarea celor doi vecini 
motorizați este perfect reală, am 
auzit un zgomot asurzitor. Se 
pare că începea un nou concurs 
cronometrat de tictacul astrin­
gent al țevii de eșapament.

Să audă toată clădirea I Poate 
că o să audă, în sfîrșit, și cei de 
la întreprinderea raională care se 
ocupă de buna întreținere a imo­
bilelor, pentru a aplica o sanc­
țiune meritată celor ce încalcă 
normele de conviețuire deterio- 
rînd bunuri comune date în fo­
losință. Și, curmînd situația, să 
transforme asurzitorul moto-bloc 
in moto-stop !

D. TABACU

„Aveți legătura 
cu Argentina"..,

Florin Gheorghiu a cîști­
gat una din cele mai fru­
moase partide ale turne­
ului de la Mar del Plata 
și a trecut pe locul IV.

Șahiștii din țara noastră urmăresc 
cu viu interes participarea lui Flo­
rin Gheorghiu la importantul turneu 
de la Mar del Plata (Argentina), in­
trat de mulți ani în tradiția marilor 
competiții internaționale, la care, 
acum pentru prima dată, ia parte și 
un maestru romîn. Pentru a putea 
oferi cititorilor șahiști noi amănunte 
privind desfășurarea concursului, 
am luat ieri legătura cu reprezen­
tantul nostru. Florin ne-a adus la 
cunoștință că, după un început ceva 
mai slab (1,5 puncte în primei patru 
partide), a reușit să recupereze, 
treptat, urcînd în clasament, iar sîm- 
bătă, după remiza cu Bolbochan și 
încheierea partidelor întrerupte, a 
ocupat locul IV. Un loc onorabil ți­
nînd seama de forța participanților, 
loc pe care, ne-a declarat, va lupta 
din toate puterile să_l mențină.

După o întrerupere de cinci zile a 
concursului, la reluare, Gheorghiu 
a trebuit să joace cîte două partide 
pe zi, ceea ce, evident, i_a cerut un 
mare efort în plus.

— Nu sînt mulțumit de felul în

care am jucat. Puteam realiza mai 
mult..., ne-a declarat Gheorghiu.

Din relatările pe care le-am pri­
mit reiese totuși că jocul său a pro­
dus o bună impresie, bucurîndu-se 
de aprecieri favorabile în presa de 
specialitate, care i-a publicat mai 
multe partide. A produs o impresie 
specială victoria sa ia argentinianul 
Bielicki, partida fiind considerată 
printre cele mai bune ale turneului. 
Adversarul lui Gheorghiu, cu negre­
le, a încercat să-1 surprindă pe cam­
pionul nostru sacrificind un pion în­
tr-o variantă mai puțin obișnuită a 
gambitului Jânish din apărarea spa­

niolă, Florin a oferit însă un frumos 
contrasacrificiu de figură la muta­
rea a șasea, obținînd imediat un 
atac puternic, sufocant, din strînsoa- 
rea căruia regele lui Bielicki nu s-a 
putut elibera nici un moment pînă 
la mutarea 33, cînd negrul s-a re­
cunoscut învins.

După II runde, pe primul loc se 
află marele maestru argentinian 
Najdorf, cu 9 puncte, iar pe locul 
doi marele maestru sovietic Aver­
bach cu 7,5 puncte.

U. VALUREANU
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MAREA SĂRBĂTOARE A POPORULUI UNGARDeplina solidaritate cu lupta dreaptă 

a poporului vietnamez
Consiliul Central al Sindicatelor, 

Comitetul Central al U.T.M. și Con­
siliul Național al Femeilor din R.P. 
Romînă au adresat organizațiilor si­
milare din R.D. Vietnam telegrame 
și moțiuni în legătură cu acțiunile 
agresive ale S.U.A. împotriva R.D. 
Vietnam.

UMndu-și glasul cu al tuturor for­
țelor iubitoare de pace, sindicatele, 
oamenii muncii din țara noastră, în­
tregul nostru popor care și-a mani­
festat și își manifestă deplina soli­
daritate cu lupta dreaptă a poporu­
lui vietnamez — se spune în tele­
grama Consiliului Central al Sindi­
catelor — își exprimă încă o dată 
protestul hotărît și condamnă cu in­
dignare acțiunile agresive ale S.U.A. 
împotriva R.D. Vietnam, folosirea 
gazelor toxice în Vietnamul de sud, 
cere să li se pună fără întîrziere 
capăt, să fie retrase imediat trupele 
intervenționiștilor americani, iar po­
porul sud-vietnamez să fie lăsat 
să-și hotărască singur soarta.

în telegrama Comitetului Central 
al U.T.M., după ce se condamnă ac­
țiunile agresive ale S.U.A., se arată 1

printre altele: în numele întregu­
lui tineret din Republica Populară 
Romînă, Comitetul Central al Uni­
unii Tineretului Muncitor își expri­
mă profunda simpatie și solidarita­
tea deplină cu lupta dreaptă a po­
porului și tineretului vietnamez pen­
tru apărarea independenței națio­
nale și integrității teritoriale a R.D. 
Vietnam, pentru respectarea dreptu­
lui imprescriptibil al poporului din 
Vietnamul de sud de a-și hotărî 
soarta potrivit propriilor sale aspi­
rații.

într-o moțiune, Consiliul Național 
al Femeilor din R.P.R. subliniază : 
folosirea substanțelor și gazelor to­
xice, a bombelor cu napalm în Vi­
etnamul de sud de către trupele in- 
tervenționiste ale S.U.A., care pun 
în pericol viața a mii și mii de oa­
meni, de copii nevinovați, acțiunile 
militare agresive ale S.U.A. împotri­
va R.D. Vietnam, constituie acte 
grave împotriva umanității și în­
călcări flagrante a convențiilor și 
tratatelor internaționale amenințînd 
pacea în Asia de sud-est și în în­
treaga lume. (Agerpres),

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru construcții de mașini

La sfîrșitul lunii martie, la Praga 
a avut loc ședința Comisiei perma- 
nenjte C.A.E.R. pentru construcții de 
mașini. La ședință au participat de­
legațiile Bulgariei, Cehoslovaciei, 
R. D. Germane, Poloniei, Romîniei, 
Ungariei și U.R.S.S.

Pe baza acordului încheiat între 
C.A.E.R. și guvernul R.S.F. Iugosla­
via cu privire la participarea Iugo­
slaviei la lucrările organelor C.A.E.R. 

/ la ședință au participat reprezen- 
' tanți ai Republicii Socialiste Fede­

rative Iugoslavia. Ca observator a 
fost de față un reprezentant al Re­
publicii Cuba.

Comisia a examinat sarcinile care

INFORMAȚII
ÎN EDITURA POLITICĂ 

a apărut:

V.l. Lenin: - OPERE
voi. 40

Timp de două zile la Bacău s-au 
desfășurat lucrările unui simpozion 
pe tema : „Tehnica nouă în construc­
ții". Referatele prezentate au sinteti­
zat experiența rodnică acumulată de 
constructorii din regiune în promova­
rea tehnicii noi. Participanțli au vizi­
tat cu acest prilej principalele con­
strucții executate în ultimii ani în 
orașul Bacău.

★

Academia R.P. Romîne anunță înce­
tarea din viață a eminentului om de 
știință iugoslav, dr. Ilija Duricic, pre­
ședintele Academiei sîrbe de științe și 
arte, membru corespondent al Acade­
miei R.P. Romîne.

*
Sîmbătă, la Consiliul Superior al A- 

griculturi; a avut loc un simpozion 
interdepartamental de geodezie și car­
tografie, la care au participat peste 
200 de specialiști din acest domeniu. 
Au fost dezbătute rezultatele obținute 
în coordonarea și efectuarea lucrărilor 
geodezice și topografice necesare dife­
ritelor sectoare ale economiei naționa­
le în anul 1964, prezentate în diverse 
referate. Au fost expuse, de asemenea, 
principalele preocupări în diferite țări 
în acest domeniu evidențiate în întîl-

la care au luat 
din țara noastră. 
.------ -----  i vor
unor lucrări, în

niri internaționale
parte șl specialiști din țara noa 
In următoarele zile participanții 
asista la efectuarea 
vederea perfecționării metodicelor de 

' întocmire a hărților necesare agricul­
turii, silviculturii și altor ramuri ale 

1 economiei noastre naționale.
ț

filele acestea pe scena Teatrului de 
stat din Timișoara a avut loc cea de a 
8-a premieră a actualei stagiuni cu 
piesa „Răzbunarea sufIerului" de Vic- 

^^tor Ion Popa. Spectacolul a fost pus în 
scenă de regizorul Dan Radu Ionescu.

*
Numeroși oaspeți din diferite țări 

ale lumii sosesc zilnic pentru a între­
prinde călătorii turistice în orașele, 
stațiunile climaterice și zonele pito­
rești ale țării. Un grup de turiști po­
lonezi parcurg în momentul de față 
cu autocarul ruta Oradea—Cluj—Ora­
șul Victoria—Sinaia—București—Pitești 
—Craiova—Tr. Severin—Timișoara. Un 
alt grup, compus din turiști sovietici, 
efectuează o călătorie pe itinerariul 
București—Valea Oltului—Valea Pra­
hovei. Mai mulți excursioniști din R.P. 

TELEGRAME
Excelenței Sale CHIVU STOICA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne
BUCUREȘTI

în numele poporului Republicii Arabe Unite și al meu personal, 
sînt fericit să adresez Excelenței voastre felicitări foarte cordiale cu 
prilejul preluării de către dv. a înaltei funcții de președinte al Re­
publicii.

Dorindu-vă succes în realizarea speranțelor țării dv., mă folosesc 
de această ocazie pentru a reafirma că relațiile de prietenie atît de bune, 
care există între cele două popoare ale noastre, se vor întări și mai mult 
spre binele lor reciproc.

De asemenea, urez poporului romîn progrese în toate domeniile și 
prosperitate.

Cu cele mai bune sentimente,
GAMAL ABDEL NASSER

Excelenței Sale CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Cu prilejul alegerii dv. în funcția de președinte al Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Romîne, rog Excelența voastră să primească sin­
cerele mele felicitări.

CONSTANTIN 
Rege

revin din hotărîrile celei de-a 19-a 
sesiuni a C.A.E.R. și celei de-a 16-a 
ședințe a Comitetului Executiv al 
C.A.E.R. și a elaborat măsuri pen­
tru îndeplinirea acestor hotărîri.

Comisia a aprobat recomandări de 
specializare și cooperare în produc­
ția de utilaje pentru industria tex­
tilă, mașini pentru lucrări forestie­
re și de rulmenți.

Comisia a examinat, de aseme­
nea, desfășurarea lucrărilor în do­
meniul tipizării navelor maritime 
care se vor construi în țările mem­
bre ale C.A.E.R.

Ședința a decurs în spiritul înțe­
legerii reciproce și prieteniei.

Ungară vizitează orașele Cluj, Oradea 
precum și Cheile Turzii. De asemenea, 
a sosit un grup de turiști din Grecia 
care doresc să cunoască Bucureștiul și 
Valea Prahovei. în mod curent țara 
noastră este vizitată de turiști bulgari, 
în cadrul unor excursii de 1—2 zile. Cu 
prilejul sezonului de primăvară, la vî- 
nătoare vor mai sosi turiști din Aus­
tria, R.F. Germană, Elveția. Pe adresa 
O.N.T. Carpați sosesc permanent noi 
solicitări pentru facilitarea participă­
rii la partidele de vînătoare ce se or­
ganizează în pădurile Munților Car- 
pațl.

*
Intre 1 și 3 aprilie a avut loc la In­

stitutul politehnic din Galați o con­
sfătuire a cadrelor didactice din școlile 
de cultură generală din regiunile 
Dobrogea, Mureș Autonomă Maghiară, 
Suceava, Iași, Bacău, Galați și orașul 
Constanța, pe tema predării calculului 
aproximativ în școlile de cultură ge­
nerală de 12 ani. Au fost prezentate 
referate și informări științifice de 
specialitate și s-au purtat discuții. In 
ultima zi cei prezenți la consfătuire 
au vizitat Șantierul Combinatului si­
derurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej" 
și Șantierul naval din localitate.

*
Artiștii Teatrului Național din Cluj, 

aflați în turneu în Capitală, au pre­
zentat primul lor spectacol sîmbătă 
seară, în sala Teatrului „Lucia 
Sturdza Bulandra". Oaspeții clujeni au 
interpretat piesa „Constructorul Sol- 
ness" de Ibsen, pusă în scenă de re­
gizorul Vlad Mugur, decorurile fiind 
realizate de scenograful Mircea Mat- 
caboji. Alături de Septimiu Sever și 
Silvia Popovici, care dețin rolurile 
principale, au jucat artistul poporului 
Ștefan Braborescu, Maia Tipan, Miluță 
Lapteș, Melania Ursu, George Mottoi.

★

In prezent se lucrează la construirea 
unei noi centrale telefonice automate 
din Turnu Severin și la extinderea 
capacității celor de la Tg. Mureș, 
Giurgiu, Brăila, Bacău și Sibiu. O 
mare parte din aparatura de teleco­
municații care urmează a fi instalată 
este realizată de uzina „Electromagne­
tica" și de alte întreprinderi ale indus­
triei noastre electrotehnice.

Intrarea în funcțiune a unor noi 
centrale telefonice automate și lărgirea 
capacității celor existente au permis 
ca astăzi rețeaua telefonică să fie cu 
11 000 de linii mai mare față de cea 
existentă la începutul anului trecut. 
Pentru îmbunătățirea în continuare a 
legăturilor telefonice, au fost puse în 
funcțiune noi circuite telefonice in­
terurbane și s-a extins sistemul de 
telecomunicații cu ajutorul curenților 
purtători care permit ca pe un singur 
circuit să se efectueze simultan mai 
multe convorbiri.

Poporul ungar sărbătorește 
astăzi un eveniment de 
cea mai mare însemnătate 

din istoria patriei sale. Se îm­
plinesc 20 de ani de la elibera­
rea Ungariei de sub ocupația fas­
cistă, ca rezultat al înaintării vic­
torioase a Armatei Sovietice, ală­
turi de care au 'uptat eroic și 
unități ale Armatei Romîne cu 
un efectiv de 178.000 oameni.

Luindu-și soarta în propriile lor 
miini, oamenii muncii din Unga­
ria au pornit, sub conducerea 
partidului clasei muncitoare, la 
înfăptuirea unor profunde trans­
formări revoluționare în țara lor 
eliberată, la făurirea unei noi 
orînduiri.

După înlăturarea distrugerilor 
grele pricinuite de război și a 
înapoierii moștenite de la fostele 
regimuri burghezo-moșierești, 
poporul muncitor de la orașe și 
sate a trecut Ia munca pentru 
transformarea patriei sale într-o 
țară cu o economie în continuă 
dezvoltare, cu o cultură înflori­
toare, la construirea societății 
socialiste.

Aniversarea celor două decenii 
care au trecut de la eliberarea 
Ungariei de sub jugul fascist 
constituie un prilej deosebit de 
trecere în revistă a roadelor bo­
gate ale muncii pașnice, creatoa­
re a poporului. Ungaria care în 
trecut era o țară agricolă îna­
poiată, dispune astăzi de o in­
dustrie modernă, socialistă a că­
rei producție globală s-a ridicat. 
Ia sfîrșitul anului trecut, la un 
volum de peste cinci ori mai 
mare decît înainte de război. Au 
fost obținute rezultate importan­
te în domeniul industriei meta­
lurgice, al construcției de mașini, 
al industriei chimice, electronice, 
de aparate de precizie și teleco­
municații. Viața nouă s-a încetă­
țenit și în satele R. P. Ungare 
datorită transformării socialiste 
a agriculturii.

In cei 20 de ani care au trecut 
de la eliberarea țării, cultura a 
devenit un bun al întregului po­
por.

Pe baza rezultatelor obținute 
în diferitele domenii ale econo­
miei, oglindite și de creșterea ve­
nitului național, a crescut și nive­
lul de trai a1 oamenilor muncii.

Rezultatele dobîndite în con­
struirea socialismului de către 
poporul Ungariei, sub conduce­
rea Partidului Muncitoresc So­
cialist Ungar sînt urmărite cu 
caldă simpatie de poporul romîn.

In anii întunecați ai regimu­
rilor trecute, cei mai înaintați fii 
ai poporului romîn și ai poporu-

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări 
a eliberării Ungariei

Sîmbătă dimineața, cu prilejul ce­
lei de-a XX-a aniversări a eliberării 
Ungariei de sub jugul fascist, amba­
sadorul R.P. Ungare în R.P. Romînă, 
Jozsef Vince, și membrii ambasadei 
au depus o coroană de flori la Mo­
numentul Eroilor Patriei.

în dimineața aceleeași zi>e, amba­
sadorul R.P. Ungare a depus o co­
roană de flori la Monumentul Eroi­
lor Sovietici din Piața Victoriei.

La solemnități au luat parte repre­
zentanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe și Ministerului Forțelor 
Armate.

La Monumentul Eroilor Sovietici 
au fost prezenți V. S. Silkin, însăr­
cinat cu afaceri ad-interim al Uniu­
nii Sovietice în R.P. Romînă și mem­
bri ai ambasadei.

★

Cu prilejul celei de-a XX-a ani­
versări a eliberării Ungariei de sub

Nate de drum SZOLNOK
Cu Szolnokul faci o primă cu­

noștință curînd după ce ai 
trecut pe teritoriul Ungariei, 

cu trenul ce te poartă de-a curme­
zișul marii cîmpii, spre capitala ță­
rii. Din fereastra vagonului vezi pu­
țin din Szolnok iar în timpul scurtu­
lui popas în stație, mai mult încerci 
să ghicești aspectul orașului ce se 
ascunde în dosul clădirilor gării — 
gara unui important nod de cale 
ferată.

Dar cînd vii cu mașina dinspre 
Bekescsaba și intri în Szolnok după 
ce ai parcurs o parte a Pustei un­
gare, imaginea orașului se contu­
rează rapid în fața ta și remarci 
deîndată că el se deosebește radical 
de obișnuitele mari așezări urbane 
din cîmpie ; îți dai seama că te afli 
într-un centru industrial.

Situat pe malul drept al Tisei, la 
confluența ei cu rîul Zagyva, în un­
ghiul format de cele două ape, Szol­
nokul este un oraș vechi, dar istoria 
sa de centru industrial este de dată 
recentă. Dacă facem abstracție de 
cele cîteva obiective industriale 
strîns legate de caracterul agrar al 
regiunii — morile, fabrica de zahăr 
și cea de hîrtie (produsă din paie) 
— putem afirma pe drept cuvînt că 
industria orașului s-a născut de- 
abia după eliberarea Ungariei, prin 
construirea, sub regimul popular, a 
unor obiective ale industriei între 
care : o fabrică de celuloză cu pro­
cesul de producție în mare măsură 
automatizat, o uzină de mobilă 
și Uzinele chimice de pe Tisa 
(„Tiszaimenti Vegyimuvek") situate 
de fapt, în afara perimetrului ora­
șului, între Szolnok și Tbszeg.

Iui ungar au militat pentru prie­
tenia dintre popoarele noastre. 
Oamenii muncii din cele două 
țări au luptat adesea împreună 
împotriva exploatării și a fascis­
mului, pentru libertate și pro­
gres social.

Legăturile de prietenie dintre 
popoarele noastre vecine, cimen­
tate prin sîngele vărsat de fiii 
poporului romîn pentru elibera­
rea Ungariei, au căpătat un con­
ținut nou în anii puterii popu­
lare. între Republica Populară 
Romînă și Republica Populară 
Ungară s-au statornicit relații de 
tip nou, relații de colaborare fră­
țească, multilaterală, bazate pe 
principiile marxism-leninismului 
și ale internaționalismului socia­
list, pe identitatea țelurilor noas­
tre — construirea socialismului 
și comunismului, apărarea și 
consolidarea păcii în Europa și în 
întreaga lume.

A crescut continuu volumul 
schimburilor economice, culturale 
și tehnico-științifice. Schimburile 
de mărfuri între țările noastre în 
cursul anului trecut, au fost cu 26 
Ia sută mai marș decît s-a pre­
văzut în acordul de lungă durată 
pentru anii 1961—1965.

Continua dezvoltare a relațiilor 
de prietenie și colaborare dintre 
țările noastre constituie o contri­
buție la întărirea unității alian­
ței și frăției tuturor popoarelor 
comunității socialiste.

Profund interesate în menți­
nerea și consolidarea păcii, R. P. 
Romînă și R.P. Ungară, alături de 
celelalte țări ale sistemului mon­
dial socialist, militează activ 
pentru înlăturarea primejdiei 
războiului, pentru însănătoșirea 
atmosferei internaționale, pentru 
dezvoltarea colaborării dintre 
toate țările pe baza principiilor 
coexistenței pașnice a statelor cu 
orînduiri social-politice diferite. 
Țările noastre se pronunță pen­
tru încetarea cursei înarmărilor, 
pentru dezarmarea generală și 
totală, pentru lichidarea rămăși­
țelor celui de-al doilea război 
mondial, pentru rezolvarea pro­
blemelor internaționale litigioa­
se pe calea tratativelor, în inte­
resul triumfului cauzei păcii în 
lume.

Cu prilejul celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Ungariei de 
sub jugul fascismului, poporul 
romîn transmite poporului ungar 
vecin și prieten salutul său căl­
duros și îi urează noi succese în 
munca sa pașnică, creatoare, pen­
tru desăvirșirea construcției so­
cialiste, pentru continua înflorire 
a patriei sale, în lupta sa pentru 
cauza comună a victoriei păcii și 
socialismului.

jugul fascist, la Casa de cultură a 
tineretului din raionul „30 Decem­
brie" a avut loc sîmbătă o seară a 
prieteniei romîno-ungare.

Emilian Florea, vicepreședinte al 
Sfatului popular raional „30 Decem­
brie", a vorbit despre semnificația 
și importanța marii sărbători a po­
porului ungar. A luat apoi cuvîntul 
Gyorgy Kalmar, consilier al Amba­
sadei R.P. Ungare la București. în 
continuare a fost prezentat filmul 
artistic „în viitoare", producție a 
studiourilor din R.P. Ungară.

Cu același prilej, în localul Casei 
de cultură a fost amenajată o expo­
ziție de fotografii înfățișînd reali­
zări ale oamenilor muncii din țara 
vecină.

Pe locurile unde numai cu cîțiva 
ani în urmă se mai întindeau ogoare 
cu porumb și sfeclă de zahăr, te în- 
tîmpină azi peisajul specific al chi­
miei, cu instalații și rezervoare în 
jurul cărora se încolăcesc, asemenea 
unor șerpi, de metal, conducte și tu­
buri de cele mai diferite dimensiuni.

în ultimele zile ale anului trecut 
o nouă fabrică de acid sulfuric a 
venit să se adauge la cea a cărei in­
trare în funcțiune — în 1952 — a 
constituit, în fapt, primul pas în 
viață a marii uzine de pe Tisa. în 
cadrul uzinei se află în curs lucră­
rile de construcție a unei fabrici de 
coloranți și a unei fabrici de deter- 
genți, iar în proiect se mai află și o 
fabrică de acid fosforic.

Uzinele chimice de pe Tisa au 
contribuit în largă măsură la dez­
voltarea orașului Szolnok, la înnoi­
rea acestei vechi așezări, a cărei 
populație a crescut, în numai cinci 
ani, cu zece mii de oameni. Blocu­
rile cu multe etaje, care au apărut 
alături de vechile clădiri, numărul 
școlilor ce s-au înmulțit, sînt numai 
cîteva din semnele noului ce-1 întîl- 
nești în Szolnok.

Fluviul Tisa și-a împrumutat nu­
mele și unui alt obiectiv al indu­
striei chimice ungare — Combinatul 
chimic din regiunea Tisei („Tiszavi- 
deki vegyikombinât") ridicat lîngă 
satul Tiszaszederkăny pînă de cu­
rînd aproape anonim Principalele 
sale produse sînt prevăzute a fi în- 
grășămintele azotoase, coloranți, ră­
șini sintetice, emailuri, polietilenă 
etc.

Fabrica de îngrășăminte chimice

Sesiunea festivă de la
BUDAPESTA 3. — Coresponden­

tul Agerpres, A. Pop, transmite :
La 3 aprilie a avut loc la Buda­

pesta sesiunea festivă a Adunării de 
Stat, consacrată celei de-a 20-a ani­
versări a eliberării Ungariei. La se­
siune au luat parte Janos Kadar, 
prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.. 
președintele Guvernului Revoluțio­
nar Muncitoresc-Țărănesc. Istvan 
Dobi, președintele Consiliului Prezi­
dențial al R. P. Ungare, alți condu­
cători de stat și de partid, deputați 
ai Adunării de Stat, activiști de par­
tid și de stat, reprezentanți ai știin­
ței, artei și culturii, fruntași din in­
dustrie și agricultură șefi ai misiu­
nilor diplomatice acreditați la Bu­
dapesta. Erau de asemenea prezente 
delegațiile de partid și de stat din 
țările socialiste, invitate pentru a 
participa la festivitățile prilejuite 
de marea sărbătoare a poporului 
ungar.

Lucrările sesiunii festive au fost 
deschise de tovarășa Vass Istvanne, 
președintele Adunării de Stat, care a 
salutat pe membrii delegațiilor de 
partid și de stat din țările socialiste.

Raportul consacrat celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării Ungariei a 
fost prezentat de Istvan Dobi, pre­
ședintele Consiliului Prezidențial al 
R. P. Ungare.

La începutul raportului Istvan 
Dobi s-a referit la situația clasei 
muncitoare din Ungaria, a poporului 
muncitor ungar înainte de eliberare, 
a evocat memoria acelora care cu 
arma în mînă au luptat împotriva 
ocupanților naziști germani ai Un­
gariei și împotriva fasciștilor din 
partidul „Crucilor cu săgeți". „Veni­
rea armatelor eliberatoare pe pă- 
mîntul nostru — a spus el — a fost 
pentru noi o adevărată izbăvire. De 
aceea noi numim și considerăm ziua 
de 4 aprilie cea mai mare sărbătoare 
națională a noastră". Vorbitorul a 
transmis calde mulțumiri reprezen­
tanților țărilor care au luat parte la 
luptele pentru eliberarea Ungariei. 
„Permiteți-mi — a spus el — să 
transmit cuvinte de caldă mulțumire 
și sinceră stimă, atît în numele

Cuvîntul tovarășului Emil Bodnaraș
Onorată Adunare de Stat,
Dragi tovarăși și prieteni,
Delegația Republicii Populare Ro­

mîne participă cu sentimente de pro­
fundă satisfacție la aniversarea a 

două decenii de la eliberarea Un­
gariei. Cu prilejul acestui glorios 
jubileu, vă rog să primiți salutul 
frățesc pe care Comitetul Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, Con­
siliul de Stat și guvernul Republicii 
Populare Romîne, poporul romîn îl 
adresează Partidului Muncitoresc 
Socialist Ungar, Consiliului Prezi­
dențial și Guvernului Revoluționar 
Muncitoresc-Țărănesc, întregului po­
por ungar prieten.

Rezultat al victoriilor istorice re­
purtate de Armata Sovietică, elibe­
rarea Ungariei de sub jugul fascist 
a deschis o nouă eră în viața po­
porului ungar. Poporul romîn este 
bucuros că, după insurecția armată 
de la 23 August 1944, și-a putut a- 
duce contribuția la marea victorie 
asupra fascismului, prin lupta și 
sîngele vărsat de trupele romîne 
alături de Armata Sovietică.

Idealurile pentru care proletaria­
tul ungar a înălțat steagul revolu­
ției în 191^, pentru care au dus o 
luptă plină de sacrificii împotriva 
dictaturii hortiste și s-au jertfit cei 
mai buni fii ai poporului ungar în 
frunte cu comuniștii, și-au găsit în­
truchiparea prin instaurarea puterii 
populare.

Două decenii reprezintă un scurt 
răstimp istoric, dar cînd puterea se 
află în mîinile clasei muncitoare, 
cînd poporul construiește societatea 

azotoase din cadrul combinatului 
este practic terminată astfel că, încă 
în condițiile probelor tehnologice din 
cursul anului trecut, ea a și livrat o 
cantitate de îngrășăminte care au 
luat drumul ogoarelor țării.

Hajduszoboszlo, Borsod, Vâc, 
Kazincbarcika, Szăzhalombatta, Pet, 
Szony — ca să nu mai vorbim de 
Budapesta — sînt alte cîteva dintre 
localitățile din Ungaria, legate de 
eforturile pentru descifrarea, pe cale 
industrială, a „tainelor" chimiei. 

A. STANCIU

poporului nostru și al Adunării de 
Stat, cît și în numele meu personal, 
în primul rînd prietenilor noștri so­
vietici, precum și reprezentanților 
acelor țări care alături de Uniunea 
Sovietică au luat parte la elibera­
rea Ungariei — delegaților romîni, 
bulgari și iugoslavi — rugîndu-i să 
fie încredințați că aceste cuvinte de 
mulțumire și sentimente de stimă, 
care se îndreaptă spre țările și po­
poarele lor, vin din adîncul inimii 
poporuiui ungar".

Făcînd bilanțul celor 20 de ani 
care au trecut de la eliberare, vor­
bitorul a relevat că poporul ungar a 
refăcut țara din ruină, a construit 
o orînduire socială nouă, a creat 
orașe industriale noi, a reorganizat 
agricultura, a înfăptuit o adevărată 
revoluție culturală. „Rezultatul cel 
mai de seamă este faptul că puterea 
se află în mod sigur în mîna po­
porului muncitor condus de cla­
sa muncitoare, că industria și a- 
gricultura au devenit sectoare socia­
liste, exploatarea capitalistă a înce­
tat. au fost create bazele economice 
ale socialismului". Crește nivelul de 
trai al poporului. Din 1938, venitul 
național s-a triplat, iar din anul 
1949 salariul real al muncitorilor și 
funcționarilor a crescut cu 70 la 
sută. A luat naștere Ungaria inde­
pendentă, a cărei politică internă și 
externă se bazează exclusiv pe inte­
resele poporului. Poporul s-a unit 
în jurul Partidului Muncitoresc So­
cialist Ungar și muncește pentru 
construirea socialismului. Pentru 
prima oară în istoria Ungariei pu­
tem vorbi despre unitatea armo­
nioasă a întregii națiuni.

Republica Populară Ungară, a 
spus în continuare vorbitorul, este o 
parte a sistemului mondial socialist. 
Alianța frățească, coeziunea strînsă 
cu țările socialiste constituie teme­
lia păcii, a independenței noastre 
naționale, chezășia activității noa­
stre neîntrerupte, creatoare pe dru­
mul construirii socialismului. Avem 
satisfacția că sîntem o parte a a- 
cestei forțe istorice și contribuim ca 
ea să devină și mai mare și mai pu­
ternică.

în continuare, vorbitorul a su­
bliniat că, deși forțele progresului și 
ale păcii s-au dezvoltat continuu, 
au devenit tot mai puternice, totuși 

socialistă, el transformă un astfel de 
răstimp într-o perioadă de mari și 
bogate realizări.

Aceasta o demonstrează elocvent 
imaginea de astăzi a Republicii 
Populare Ungare. Unit în jurul par­
tidului clasei muncitoare, poporul 
ungar a reușit prin eforturi eroice 
să ridice țara din ruina războiului, 
să refacă economia națională și să 
obțină mari progrese în toate dome­
niile. în anii regimului de democra­
ție populară, dezvoltarea industrială 
a țării a cunoscut un puternic avînt. 
încheierea procesului de transfor­
mare socialistă a agriculturii a con­
sfințit victoria deplină a socialismu­
lui și a deschis Ungariei calea spre 
o nouă etapă, etapa desăvîrșirii con­
strucției socialiste. Prin remarcabi­
lele ei realizări. Republica Populară 
Ungară aduce o importantă contri­
buție la demonstrarea superiorită­
ții orînduirii socialiste.

Și în țara noastră, edificiul con­
strucției socialiste se înalță tot mai 
sus. Poporul romîn își consacră în 
continuare eforturile și puterea de 
creație înfăptuirii politicii de indus­
trializare socialistă și de dezvoltare 
intensivă a agriculturii, de ridicare 
a tuturor regiunilor țării, în inte­
resul bunăstării celor ce muncesc. 
La temelia realizărilor obținute se 
află munca plină de avînt a clasei 
muncitoare, clasa conducătoare a 
societății, alianța muncitorească-ță- 
rănească, prietenia și frăția poporu­
lui romîn cu naționalitățile conlocui­
toare, coeziunea poporului în jurul 
partidului.

Instaurarea puterii populare în 
țările noastre a asigurat o temelie 
trainică prieteniei romîno-ungare. 
Relațiile de colaborare multilaterală 
dintre popoarele romîn și ungar, 
vecine și prietene, au cunoscut o 
continuă dezvoltare, corespunzător 
intereselor țărilor noastre, ale cauzei 
socialismului.

Țările socialiste sînt unite prin co­
munitatea orînduirii sociale și de 
stat, prin ideologia marxist-leninistă 
și mărețul țel comun — construirea 
socialismului și comunismului. 
Avem convingerea că nu există în­
datorire internaționalistă mai înaltă 
decît aceea de a contribui la întări­
rea unității și alianței frățești a țări­
lor socialiste, a coeziunii mișcării co­
muniste mondiale.

Budapesta
sursele primejdiei războiului nu au 
fost încă lichidate. In această si­
tuație de neliniște, puterea econo­
mică și militară a Uniunii Sovie­
tice, autoritatea ei morală, forța 
lumii socialiste, lupta crescîndă a 
popoarelor constituie o chezășie a 
menținerii păcii. Poporul nostru 
condamnă politica aventuristă ne­
săbuită a imperialismului, luptă ne­
clintit pentru pace, pentru vjetoria 
ideilor independenței naționale și 
progresului social".

în încheierea cuvîntării sale, 
Istvan Dobi a prezentat spre apro­
bare Adunării de Stat un proiect de 
lege semnat de Janos Kadar, pre­
ședintele Guvernului Revoluționar 
Muncitoresc-Țărănesc Ungar, menit 
să codifice importanța istorică a 
eliberării poporului ungar. „Ne gîn- 
dim cu pietate la luptătorii unguri 
pentru libertate — se spune în pro­
iectul de lege — cu veșnică recu­
noștință și dragoste sinceră păstrăm 
memoria eroilor eliberatori — fiii 
poporului sovietic, tovarășii de arme 
romîni, bulgari și iugoslavi, precum 
și fiii altor națiuni care au parti­
cipat la luptele de eliberare, toți 
cei care și-au dat viața și au vărsat 
sîngele pentru libertatea poporului 
nostru". Proiectul de lege a fost a- 
doptat în unanimitate.

Au luat apoi cuvîntul conducătorii 
delegațiilor de partid și de stat din 
țările socialiste U.R.S.S. — Anastas 
Mikoian, R. P. Romînă — Emil 
Bodnaraș, R. P. Bulgaria — Jivko 
Jivkov, R.S.F. Iugoslavia — Alek­
sandr Rankovici, R. S. Cehoslovacia 
— Otakar Simunek.

Președintele Adunării de Stat a 
R. P. Ungare a mulțumit reprezen­
tanților țărilor socialiste pentru cu­
vintele de salut și a declarat în­
chisă ședința festivă a Adunării de 
Stat.

★
Seara, Comitetul Central al Parti­

dului Muncitoresc Socialist Ungar 
și Guvernul Revoluționar Muncito- 
resc-Țărănesc Ungar au oferit un 
dineu în cinstea delegațiilor de 
partid și de stat ale țărilor frățești 
invitate la festivitățile prilejuite de 
cea de-a 20-a aniversare a eliberării 
Ungariei.

Angajate într-o vastă operă con­
structivă, țările noastre sînt profund 
interesate în menținerea și consoli­
darea păcii, militează pentru micșo­
rarea încordării internaționale, pen­
tru coexistența pașnică a statelor cu 
sisteme social-politice diferite.

Alături de popoarele celorlalte țări 
socialiste, de toate forțele păcii, po­
porul romîn luptă hotărît pentru ză­
dărnicirea acțiunilor agresive ale 
cercurilor imperialiste. Condamnind 
cu fermitate operațiile de război ale
S.U.A. în Vietnam, ne exprimăm so­
lidaritatea cu lupta dreaptă a po­
porului vietnamez pentru deplina 
eliberare și reunificare a patriei 
sale, pentru respectarea dreptului de 
a dispune singur de soarta sa.

întreaga evoluție a vieții interna­
ționale arată cît de imperios nece­
sară este unirea într-un singur front 
a^ uriașelor forțe contemporane ale 
păcii și progresului social — țel în 
slujba căruia Partidul Muncitoresc 
Romîn va depune și în viitor eforturi 
neobosite.

Onorată Adunare de Stat,
Dragi tovarăși și prieteni,
Partidul și poporul nostru se 

bucură din adîncul inimii de succe­
sele obținute de poporul ungar sub 
conducerea încercată a partidului 
clasei muncitoare — Partidul Mun­
citoresc Socialist Ungar. O dată cu 
cele mai sincere felicitări, vă urăm 
noi și strălucite victorii în lupta 
pentru prosperitatea și continua în­
florire a Ungariei populare, pentru 
desăvîrșirea construcției socialiste, 
pentru fericirea poporului frate un­
gar.

Trăiască Partidul Muncitoresc So­
cialist Ungar, Comitetul său Central, 
în frunte cu tovarășul Jânos Kâdâr.

Trăiască prietenia de nezdruncinat 
dintre popoarele romîn și ungar.

Trăiască unitatea țărilor socialiste 
și a mișcării comuniste internațio­
nale sub steagul marxism-leninis. 
mu lui.

Trăiască pacea între popoare.

Telegrame
Cu ocazia sărbătoririi celei de-a 

XX-a aniversări a eliberării Unga­
riei de sub jugul fascist, ministrul 
afacerilor externe al R. P. Romîne, 
Corneliu Mănescu, a trimis o tele­
gramă de felicitare ministrului afa­
cerilor externe al R. P. Ungare, Ja­
nos Peter, în care îi urează noi 
succese în activitatea sa, pentru 
prosperitatea și înflorirea continuă 
a R. P. Ungare, pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări.

*
Cu prilejul celei de-a XX-a ani­

versări a eliberării Ungariei de sub 
jugul fascist, Consiliul Central al 
Sindicatelor, Uniunea Tineretului 
Muncitor și Consiliu] Național al 
Femeilor din R.P. Romînă au adre­
sat telegrame de felicitări organi­
zațiilor similare din R.P. Ungară.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Proteste împotriva 

acțiunilor agresive ale S. U. A. 
în Vietnam

Bruxelles — Un număr de 
500 de cunoscuți fruntași ai vieții 
publice belgiene au adresat o scri­
soare ambasadei S.U.A., cerînd în­
cetarea raidurilor americane împo­
triva R. D. Vietnam. Printre sem­
natarii scrisorii se află liderii so­
cialiști Camille Huysmans și Henri 
Rolin, membri ai parlamentului, pre­
cum și alte personalități politice.

Montevideo _ peste 200 de 
oameni de știință și reprezentanți 
ai vieții culturale din Uruguay au 
dat publicității un mesaj în care cer 
încetarea imediată a acțiunilor a- 
gresive americane în Vietnam. Au­
torii mesajului cheamă guvernul și 
poporul din Uruguay să respingă 
încercările Statelor Unite de a atra­
ge această țară și alte țări latino- 
americane la sprijinirea acțiunilor 
militare din Vietnam.

New York — La New iYork a 
avut loc un miting de protest îm­
potriva politicii S.U.A. în Asia de 
sud-est și, în special, în Vietnamul 
de sud. Luînd cuvîntul în cadrul 
mitingului, senatorul Gruening, din 
partea statului Alaska, a subliniat 
că cea mai bună soluție ar fi re­
tragerea trupelor americane din 
Vietnamul de sud, că trebuie să se 
ceară încetarea imediată a bombarda, 
mentelor, încetarea războiului. Pro­
fesorul Brown, care a lucrat timp 
de 6 ani în Indochina, a menționat 
că raidurile bombardierelor asupra 
unor centre populate din Vietnamul 
de nord nu pot schimba situația din 
Vietnamul de sud, unde se desfă­
șoară un război civil. El a arătat că 
retragerea S.U.A. din Vietnamul de 
sud ar aduce prestigiului S.U.A. in­
comparabil mai. puține daune decît 
continuarea actualei politici pericu­
loase.

Un reprezentant al Organizației 
„Studenții pentru o societate demo­
cratică" a cerut participanților la 
miting să se alăture marșului spre 
Washington, care va avea loc la 17 
aprilie. Acest marș, a spus el, va 
urmări două țeluri: să atragă aten­
ția americanilor asupra faptului că 
războiul din Vietnam este dus îm­
potriva poporului, împotriva demo­
crației și să unească toate grupu­
rile și organizațiile care se pronun­
ță pentru încetarea războiului dis­
trugător din Vietnam.

*
NEW YORK. — Luînd cuvîntul la 

o dezbatere publică despre situația 
din Vietnam, organizată vineri noap­
tea la Portland (statul Oregon) de 
Comitetul pentru probleme publice 
ale Colegiului Reed, senatorul ame­
rican, Wayne Morse, a declarat — 
după cum scrie agenția A.P. — că

Apelul lansat de intelectualii italieni pentru încetarea agresiunii americane în Vietnam a găsit un puternic 
răsunet în toate orașele Italiei. Fotografia înfățișează un marș de solidaritate cu lupta poporului vietna­

mez, care a avut loc, recent, pe străzile orașului Milano.

Convorbirile Wilson-de Gaulle
Primele impresii culese după în­

cheierea, sîmbătă la amiază, a 
convorbirilor anglo-franceze la 

nivel înalt permit menționarea a două 
puncte de acord : colaborarea celor 
două țări în domeniul aviației mili­
tare și’ al tehnologiei avansate și vo­
ința reciprocă de a introduce „un ton 
de cordialitate" în relațiile dintre cele 
două țări, de a schimba atmosfera, 
sau, după cum se exprima premierul 
Wilson luîndu-și rămas bun de la 
președintele de Gaulle, „de a face 
Antanta mult mai cordială". Comuni­
catul precizează totodată că cei doi 
interlocutori „sînt de acord în apre­
cierea că, finind seama de evoluția 
situației, este de dorit să se caute a- 
meliorarea progresivă a relațiilor cu 
Uniunea Sovietică ca și cu celelalte 
țări ale Europei răsăritene". Docu­
mentele și declarațiile publice ale 
convorbirilor nu menționează în plus, 
la acest punct, nici un element con­
cret.

La capitolul divergențelor se înscriu 
toate problemele fundamentale ale 
relațiilor vesteuropene — N.A.T.O., 
problemele militare, Piața comună. In 
plus sînt semnalate „poziții diametral 
opuse" (Wilson) în problema situației 
din Asia de sud-est, deși ambele părți 
recunosc primejdia ce s-a creat în a- 
ceastă parte a globului. Aceasta ar fi, 
pe scurt, un prim bilanț al convorbi­
rilor anglo-franceze la nivel înalt.

Comentînd în ajunul întrevederilor

Statele Unite se fac vinovate de a- 
gresiune în Vietnam și că istoria le 
va condamna pentru aceasta. „Mîi- 
nile noastre sînt mînjite cu sînge în 
Asia și ne discredităm continuu", a 
adăugat el. „Politica noastră în Viet­
namul de sud a fost greșită încă de 
la început.... iar străduința noastră de 
a instaura un guvern prooccidental 
în această țară, a suferit un eșec".

Praga — Secretariatul Orga­
nizației Internaționale a Ziariștilor 
a dat publicității o declarație în care 
O.I.Z. protestează cu indignare îm­
potriva acțiunilor agresive ale Sta­
telor Unite în Vietnam.

Cerem ca guvernul S.U.A. — se 
subliniază în declarație — să înce­
teze imediat bombardarea teritoriu­
lui Vietnamului și să-și retragă tru­
pele din Vietnamul de sud.

Tokio — Consiliul general al 
Sindicatelor din Japonia a hotărît 
să organizeze în luna aprilie acțiuni 
de masă ale oamenilor muncii împo­
triva tratativelor jăpono-sud-core- 
ene, împotriva prezenței în porturile 
japoneze a submarinelor atomice și 
împotriva agresiunii S.U.A. în Viet­
nam. în hotărîre se subliniază că 
este necesar să se mobilizeze toate 
forțele, să se desfășoare acțiuni am­
ple ale oamenilor muncii împotriva 
pericolului de război. Principalele 
cereri ale mișcării vor fi: retrage­
rea trupelor americane din Vietnam 
și încetarea tratativelor japono-sud- 
coreene. Acțiunea cea mai importan­
tă în cadrul manifestărilor prevă­
zute pentru luna aprilie va fi mitin­
gul de masă ce va avea loc la Tokio, 
la 20 aprilie, cu participarea unui

VIENA: Demonstrații împotriva 
elementelor fasciste

VIENA 3 (Agerpres). — Una din 
persoanele rănite în cursul ciocni­
rilor de miercuri de la Viena dintre 
demonstranții antifasciști și elemen­
tele huliganice a încetat din viață. 
Aceasta a sporit indignarea forțelor 
democratice care luptă împotriva re­
crudescenței activității unor fasciști 
în Austria. Demonstrațiile de 
miercuri au fost organizate pentru a 
cere demiterea lui von Borodajke- 
wycz, profesor, la Școala de înalte 
studii comerciale din Viena, care 
propovăduiește pangermanismul și 
antisemitismul în conferințe publice 
și în presă. Sindicatele austriece au

de la Paris situația relațiilor dintre 
cele două țări, care pare în esență 
aceeași și după convorbiri, oficiosul 
francez ,„La Nation" scria : „...în 
principalele probleme actuale, fie că 
este vorba de Vietnam, fie de Europa, 
concepțiile rămîn diametral opuse. 
Dar, paradoxal, tocmai pe baza aces­
tei opoziții Antanta se regăsește re- 
sudată". Cum este posibil acest lu­
cru ? Ziarul de opoziție britanic, Dai­
ly Telegraph, organul partidului con­
servator, dă următoarea explicație : 
„Francezii vor dori, fără îndoială, să 
creeze impresia că vizita a fost în­
cununată de succes, în sensul că re­
lații cordiale se vor fi stabilit între 
Paris și Londra. Ceea ce apare mai 
puțin clar este reacția domnului Wil­
son. Se va mulțumi el oare cu această 
interpretare a conversațiilor cu con­
ducătorii francezi ? Sau va voi el să 
profite de convorbiri pentru a pune 
în discuție chestiunile mai serioase ? 
Este vorba, în fine — scrie ziarul 
conservator — de a ști dacă domnul 
Wilson se va mulțumi să părăsească 
Parisul cu cîteva cuvinte de încuraja­
re... ori dacă el este gata, din cauza 
unor motive precise, să împiedice pe 
conducătorul francez să-și desfășoare 
întregul joc pe planul propagandei".

La conferința sa de presă, premie­
rul Wilson a precizat în această pri­
vință că în cadrul convorbirilor „nu 
a fost pierdut nici un minut cu discu­
tarea punctelor divergente". Dacă 

număr de 100 mii de oameni. în a- 
ceste zile vor avea loc mitinguri și 
demonstrații în toate orașele princi­
pale ale țării.

Bombardarea unor noi 
localități din R.D. Vietnam

HANOI 3 (Agerpres). — Agenția 
Vietnameză de informații anunță că 
în dimineața zilei de 3 aprilie nu­
meroase avioane cu reacție ameri­
cane au pătruns în mai multe va­
luri în spațiul aerian al R. D. Viet­
nam, bombardînd și mitraliind lo­
calități din nordul provinciei Thanh 
Hoa, aflate la peste 300 de km nord 
de linia de demarcație între R. D. 
Vietnam și Vietnamul de sud.

Potrivit datelor provizorii, la ri­
posta coordonată a forțelor antiae­
riene, aeriene, navale și terestre 
locale, 12 avioane inamice au fost 
doborîte și numeroase alte avioane 
au fost avariate.

Avion american doboift 
deasupra R. P. Chineze

PEKIN 3 (Agerpres). — Agenția 
China Nouă anunță că la 3 aprilie 
forțele aeriene ale Armatei popu­
lare de eliberare au doborît un a- 
vion teleghidat american, care a 
pătruns în spațiul aerian al R. P. 
Chineze, în regiunea centrală din 
sudul Chinei, pentru un zbor de re­
cunoaștere. Acesta este al 5-lea a- 
vion american doborît de Forțele 
Armatei populare de eliberare în 
cursul ultimelor trei luni.

chemat pe membrii lor să întrerupă 
luni lucrul în întreaga țară și să 
păstreze cinci minute de tăcere în 
memoria „primei victime a elemen­
telor reacționare". Numeroase dele­
gații sindicale și ale altor asociații 
austriece au cerut autorităților lua­
rea unor măsuri severe împotriva 
elementelor fasciste. Un mare nu­
măr de personalități politice, apar- 
ținînd atît partidelor coaliției gu­
vernamentale cît și unor partide de 
opoziție, au protestat în mod ener­
gic împotriva acțiunilor elementelor 
extremiste de dreapta.

ziarul Daily Telegraph și-a exprimat 
și probabil își va mai exprima ne­
mulțumirea față de faptul că tocmai 
aceste puncte nu au fost discutate, 
alte ziare occidentale nu au putut să 
nu constate că marja de manevră a 
premierului englez a fost destul de 
redusă și că jucînd cartea cordialității 
dorită de partea franceză, el a avut 
în vedere nevoia imperioasă de a 
obține sprijin la Paris, pentru ușura­
rea presiunilor americane asupra in­
dustriei aviatice engleze — industrie 
vitală a actualei economii britanice — 
și, de a cere, după cum scria Guar­
dian, „guvernului francez să colabo­
reze la sprijinirea lirei".

în momentul cînd premierul englez 
își începea la Paris convorbirile, a- 
aențiile de presă anunțau, din capita­
la Angliei, două știri nu lipsite de im­
plicații asupra întîlnirii. Redresarea 
situației rezervelor de aur și de devi­
ze ale Marii Britanii înregistrată în 
luna februarie s-a transformat în 
luna martie într-o scădere de 12 mi­
lioane lire care ar fi fost și mai pu­
ternică dacă Banca Angliei nu ar fi 
recurs din nou la o parte din credi­
tul de 3 miliarde dolari pus la dispo­
ziția sa de băncile centrale vesteuro­
pene. Nu mai departe decît la sfîrși- 
tul săptămînii trecute, Banca Angliei 
a trebuit să scoată 20 milioane lire 
sterline pentru a contracara un vio­
lent atac speculativ asupra lirei. A 
doua știre anunța, în mod sigur, din

ATENA: Adunare organizată 
de Liga de prietenie 

greco-romînă
ATENA 3. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Alexandroaie, transmi­
te : Cu prilejul vizitei sale la Ate­
na, Octav Livezeanu, vicepreședin­
te al Institului romîn pentru rela­
ții culturale cu străinătatea 
(I.R.R.C.S.), a participat la o aduna­
re organizată de Liga de prietenie 
greco-romînă. Președintele Ligii, 
generalul Spais și Octav Livezeanu 
au rostit cuvîntări. subliniind con­
tribuția I.R.R.C.S. și Ligii de prie­
tenie greco-romîne la strîngerea 
legăturilor culturale și de prietenie 
între cele două popoare. La adunare 
au participat scriitori, poeți, critici 
literari, profesori universitari și 
ziariști. Au fost de față, de aseme­
nea, ambasadorul R. P. Romîne la 
Atena, M. Bălănescu.

Adunarea s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească.

20 de ani de la eliberarea 
orașului Bratislava

BRATISLAVA 3 (Agerpres). — Cu 
prilejul celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării orașului de către armata 
sovietică, la Bratislava a avut loc 
un miting la care au participat con­
ducători de partid și de stat ai R- S. 
Cehoslovace și oaspeți de peste 
hotare.

In cuvîntarea rostită cu acest pri­
lej, A. Novotny, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, pre­
ședintele R. S. Cehoslovace, a sub­
liniat rezultatele obținute de po­
porul cehoslovac în dezvoltarea e- 
conomiei sale naționale în ultimii 
20 de ani. El s-a ocupat apoi de 
felul cum se aplică principiile siste­
mului conducerii planificate, adop­
tate de plenara din ianuarie a C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia.

Vorbitorul s-a referit în continua­
re la relațiile cu R. F. Germană, 
spunînd : „Noi sîntem interesați în 
relații prietenești cu poporul R. F. 
Germane și sîntem gata să stabilim 
cu ea relații comerciale și cultu­
rale pe baza principiilor de egali­
tate. Noi insistăm, însă, asupra li­
chidării totale a acordului de la 
Munchen cu toate consecințele care 
decurg de aici".

Agenția Reuter IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
despre situația 

din Congo
LEOPOLDVILLE 3 (Agerpres). — 

Corespondentul agenției Reuter sem­
nalează noi lupte în regiunea de 
nord-est a Congoului, între detașa­
mentele de răsculați și trupele gu­
vernamentale congoieze. Ciocniri 
violente au avut loc îndeosebi în 
localitatea Watsa și împrejurimi. 
Pierderi în oameni au fost semnalate 
de ambele părți. Din relatările unor 
locuitori ai localității, în jungla din 
împrejurimi se crede a fi masați mai 
bine de două mii de răsculați, care 
au înconjurat regiunea și sînt gata 
să atace trupele guvernamentale.

„Discriminarea rămine discriminare*1
Scrisoarea unui grup de senatori democrați adresată lui Mansfield 

in problema drepturilor civile

WASHINGTON 3 (Agerpres). — 
Un grup de senatori democrați au 
adresat lui Mike Mansfield, liderul 
majorității democrate în Senat, o 
scrisoare în care arată că legea pro­
pusă de președintele Johnson pri­
vind drepturile civile ale negrilor 
este prea limitată. „Discriminarea

motive de economie, abandonarea 
proiectului bombardierului nuclear
T.S.R. 2 care, după cum apreciază 
France Presse, va agrava considera­
bil problema situației forței de mun­
că în industria aviatică britanică. „în 
acest domeniu, precizează agenția 
franceză, orice acord franco-brita- 
nic pentru construirea în comun a 
unor noi aparate va avea consecințe 
considerabile". Intr-o altă relatare, 
de astădată din Paris, aceeași agen­
ție arată că realizarea altor tipuri 
de avioane complexe de către indus­
tria franco-britanică va da posibilita­
te ca întreaga industrie vesteuropea- 
nă „să fie salvată dintr-o lovitură 
de acapararea americană, acaparare 
care stîrnea încă recent temeri din 
cauza atitudinii Angliei".

La conferința de presă, la sfîrșitul 
convorbirilor, premierul Wilson a a- 
nunțat că nu va avea loc nici o de­
valorizare a lirei și că se bucură de 
sprijinul francez în această privință. 
De asemenea, el a anunțat că, deși 
există poziții divergente în problema 
sistemului monetar occidental, _ s-a 
hotărît ca miniștrii de finanțe ai ce­
lor două țări să se întîlnească pentru 
a discuta această problemă. De ase; 
menea, urmează să aibă loc întîlniri 
între miniștri de resort în problemele 
colaborării în domeniul construcției 
aviatice și al tehnologiei avansate.

Nu s-au anunțat insă noi întîlniri 
speciale la nivel înalt sau măcar la 
nivelul miniștrilor de externe pentru 
a se discuta tocmai problemele po­
litice divergente de care amintea 
Daily Telegraph.

N. LUPU

La Paris s-a deschis

Sesiunea de primăvară 
a Parlamentului francez

PARIS 3 — Corespondentul Ager­
pres, Al. Gheorghiu, transmite : Vi­
neri după-amiază s-a deschis la Pa­
ris sesiunea de primăvară a Parla­
mentului francez. Cele două camere. 
Adunarea națională și Senatul, și-au 
redeschis lucrările prin ședințe se­
parate. Premierul Pompidou și alți 
membri ai guvernului au fost pre- 
zenți la ședința oficială de redeschi­
dere a lucrărilor Adunării naționa­
le. în ședința de vineri, Adunarea 
națională a ales biroul format din 
șase vicepreședinți și secretari. Pre­
ședinte a rămas în continuare pe tot 
timpul actualei legislații, Chaban 
Delmas. Adunarea națională urmea­
ză să se întrunească din nou miercuri 
pentru crearea celor șase comisii de 
lucru, pentru alegerea birourilor res­
pective, precum și pentru a stabili 
ordinea de zi a dezbaterilor.

Pregătiri in vederea încheierii 
unui acord comercial 

ungaro-francez
BUDAPESTA 3 (Agerpres). — 

Agenția M.T.I. relatează că după în­
cheierea tratativelor din capitala 
Franței, Jeno Baconi, locțiitor al 
ministrului comerțului exterior al 
R. P. Ungare, a acordat un interviu 
corespondentului din Paris al M.T.I. 
în care a declarat printre altele că 
scopul vizitei sale a fost pregătirea 
tratativelor care vor începe la sfîr- 
șitul lunii septembrie sau începutul 
lunii octombrie. între cele două gu­
verne în vederea elaborării unui a- 
cord pe termen lung. Prin noul a- 
cord comercial — a subliniat minis­
trul ungar — dorim să creăm bazele 
în vederea unei colaborări comer­
ciale și industriale mai eficiente și 
mai cuprinzătoare. La realizarea a- 
cestui țel contribuie dezvoltarea u- 
nor relații directe. în legătură cu 
aceasta ministrul a salutat faptul că 
cu prilejul Tîrgului internațional de 
la Budapesta, care se va deschide la 
sfîrșitul lunii, va sosi în Ungaria o 
delegație de industriași francezi.

• In marea sală „Mutualite" din 
Paris s-a desfășurat în după-amiaza 
zilei de sîmbătă tradiționala vinzare 
anuală a cărții marxiste, lin mare nu­
măr de cumpărători au venit pentru 
a primi autografe de la autorii pre- 
zenți. Aproximativ 100 de autori au 
participat la această zi a cărții mar­
xiste — sociologi, filozofi, oameni de 
știință din toate disciplinele, pedagogi, 
scriitori, poeți, romancieri, istorici, oa­
meni politici. (Ag.).

• La 3 aprilie a sosit într-o vizită 
oficială în Uniunea Sovietică președin­
tele Pakistanului, Mohammed Ayub 
Khan. La aeroportul Vnukovo din 
Moscova înaltul oaspete a fost întîm- 
pinat de Alexei Kosîghin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și 
de alte persoane oficiale.

După-amiază, mareșalul Ayub Khan

rămîne discriminare", se arată în 
scrisoare și oriunde ea există tre­
buie să se afirme responsabilitatea 
federală, care să protejeze dreptul 
negrilor la vot. Semnatarii scrisorii 
cer ca în sfera de acțiune a legii să 
intre toate statele—ca Texas, Florida 
Arkansas și Tennessee — unde pro­
blema rasială continuă să existe. 
(Legea propusă de președintele 
Johnson urmează să fie aplicată nu­
mai în acele state în care se folo­
sesc diverse censuri (știința de 
carte de exemplu), între care Alaba­
ma, Alaska, Georgia, Louisiana, 
Mississippi, pentru a împiedica pe 
negrii să-și exercite dreptul la vot).

Agenția Associated Press care re­
latează despre scrisoarea senatorilor 
democrați, menționează că aceasta 
este numai una „dintr-o serie de 
cereri, formulate în diverse cercuri, 
în sensul lărgirii măsurilor" prevă­
zute de lege.

Consiliului unității 
economice arabe

BAGDAD 3 (Agerpres). — La 
Bagdad au început sîmbătă lucră­
rile celei de-a 5-a sesiuni a Consi­
liului unității economice arabe. La 
sesiune participă cinci țări mem­
bre — Irak, Kuweit, Iordania, Si­
ria și R.A.U. — și observatori din 
partea Ligii Arabe. Pe ordinea de 
zi a sesiunii sînt înscrise probleme 
importante pentru țările membre 
printre care cele referitoare la 
crearea Pieței comune arabe, discu­
tarea rapoartelor subcomitetelor 
Consiliului unității economice ara­
be și problema relațiilor economice 
cu țările arabe care nu vor face 
parte din Piața comună arabă.

Senatul se va întruni marți după- 
amiază, pentru stabilirea ordinei de 
zi. Pentru o parte din senatorii fran­
cezi, această sesiune va fi ultima, 
deoarece în septembrie au loc ale­
geri pentru reînnoirea unei treimi a 
Senatului. Activitatea efectivă a 
Parlamentului va începe abia după 
20 aprilie.

Agenda actualei sesiuni parlamen­
tare se anunță destul de încărcată : 
60 de ședințe cu un program legis­
lativ foarte bogat urmează să fie 
ținute în cursul sesiunii. Deputății 
vor discuta 37 de proiecte de lege 
depuse deja de guvern, printre care 
figurează unele proiecte importante, 
ca : proiectul asupra regimului ma­
trimonial prevăzînd lărgirea dreptu­
rilor femeii căsătorite, reforma învă- 
țămîntului superior, reforma statu­
tului de copropietate, reforma comi­
tetelor de întreprindere, statutul ge­
neral al funcționarilor, reforma ser­
viciului militar etc. Alte 61 de pro­
iecte de lege sînt în pregătire, ma­
joritatea lor urmînd a fi depuse încă 
înainte de vacanța de vară.

.- - - - - - - - - - - - - - - - <
SOFIA: întâlnirea studenților din Balcani, 

zona Adriaticii și Cipru
SOFIA 3 — Corespondentul A- 

gerpres, C. Linte, transmite: La So­
fia s-au încheiat lucrările întîlnirii 
studenților din Balcani, zona Adria- 
ticii și Cipru, la care au participat 
delegați din R. P. Bulgaria, Cipru, 
Grecia. R.S.F. Iugoslavia și R. P. 
Romînă.

Delegația studenților romîniafost 
condusă de Dan Marțian, membru 
supleant al Biroului C. C. al U.T.M., 
membru în Consiliul U.A.S.R.

In comunicatul adoptat în unani­
mitate de participau ți se arată, 
printre altele, că această întîlnire a 
contribuit la o mai bună cunoaștere 
reciprocă, la consolidarea prieteniei 
studenților din Balcani, zona Adria- 
ticii și Cipru.

s-a întîlnit la Kremlin cu Alexei Ko­
sîghin, președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., cu care a avut o 
convorbire oficială. (Ag).

• Iosip Broz Tlto, președintele 
R.S.F. Iugoslavia, secretar general al 
Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, 
va face o vizită oficială în Algeria în­
tre 15 și 20 aprilie la invitația lui Ben 
Bella, președintele Republicii Alge­
riene Democratice șl Populare, secre­
tar general al F.L.N. (TANIUG).

• Violonistul Ion Voicu, artist al 
poporului, care întreprinde un turneu 
în Finlanda, a susținut primul său 
concert tn aula Universității din Hel­
sinki, acompaniat de orchestra simfo­
nică a Radioteleviziunii finlandeze, 
condusă de cunoscutul dirijor grec 
Miltiades Caridis. Concertul a fost ra­
diodifuzat. (Ag.),

• O formație a ansamblului artistic 
al Consiliului Central al Sindicatelor 
din R. P. Romînă, care întreprinde un 
turneu în Iugoslavia, a prezentat un 
spectacol de cîntece și dansuri popu­
lare romînești, în marea sală a Casei 
sindicatelor din Belgrad. (Ag.).

• Guvernul suedez a hotărît sîmbă­
tă să renunțe la achiziționarea din 
Statele Unite a avioanelor cu reacție 
de tipul F-4 „Phantom" pentru dota­
rea forțelor aeriene. Intr-un raport 
prezentat de o comisie specială guver­
namentală se arată că avioanele sue­
deze de tipul „Aj-37" Viggen" sînt mai 
moderne decît avioanele americane si­
milare. (Ag.).

• într-un comunicat comun dat pu­
blicității la Tunis după închiderea lu­
crărilor comitetului pentru comunica­
ții al țărilor maghrebiene, se arată că 
participanții au hotărît să urgenteze 
unificarea serviciilor de comunicații 
ale țărilor lor. (Ag.).

• Un purtător de 
cuvint al O.N.U. a 
anunțat că și sta­
tul Sierra Leone a 
ratificat amenda­
mentele la Carta 
O.N.U. privind mă­
rirea numărului 
membrilor Consi­
liului de Securita­
te de la 11 la 15 și 
a membrilor Con­
siliului economic și 
social de la 18 la 
27. Pină acum a- 
mendamentele au 
fost ratificate de 
63 de țări. (Ag.).

• O misiune co­
mercială japoneză 
care a vizitat timp 
de o săptămînă Ar­
gentina, și-a în­
cheiat sîmbătă tra­
tativele cu oficiali­
tățile argentiniene, 
ajungînd la un a- 
cord privind re­
lațiile comerciale 
dintre cele două 
țări. Potrivit acor­
dului, guvernul ar­
gentinian va achi­
ziționa din Japo­
nia o serie de pro­
duse industriale, 
între care vagoane 
de cale ferată și 
autobuze, iar Ja­
ponia va cumpăra 
din Argentina ce­
reale, îndeosebi 
grîu șl lină.

PREMIERUL CIU EN-LAI
4 SOSIT IN UNIUNEA birmanA

CARACI 3 (Agerpres). — După o 
scurtă vizită de prietenie la Ciraci, 
unde au avut convorbiri cu preșe­
dintele Ayub Khan, premierul Ciu 
En-lai și persoanele care îl însoțesc 
au părăsit sîmbătă dimineața capi­
tala Pakistanului, plecînd spre 
Rangoon.

*
în după-amiaza zilei de 3 aprilie, 

premierul Ciu En-lai și persoanele 
care îl. însoțesc au sosit la Rangoon, 
pentru o vizită de prietenie. Ei au 
fost salutați pe aeroport de gene­
ralul Ne Win, președintele Consi­
liului revoluționar al Uniunii Bir- 
mane.

în seara aceleiași zile, oaspeții 
chinezi au avut o convorbire cu ge­
neralul Ne Win.

★
PEKIN 3 (Agerpres). — La 3 a- 

prilie s-a întors în patrie Cen I, 
vicepremier al Consiliului de Stat, 
ministrul, afacerilor externe al 
R. P. Chineze, după o vizită de 
prietenie făcută în Afganistan, Pa­
kistan și Nepal. în cadrul vizitei, 
Cen I și persoanele care îl însoțesc 
au avut convorbiri în probleme de 
interes comun cu oamenii de stat 
din cele trei țări.

Studenții din țările respective, se 
subliniază în comunicat, au datoria 
să lupte împotriva încercărilor for­
țelor agresive de a dezlănțui un 
război mondial termonuclear, pentru 
dezarmarea generală și totală, pen­
tru independență națională, împo­
triva colonialismului și imperialis­
mului, pentru rezolvarea probleme­
lor litigioase pe calea tratativelor, 
în sprijinul ideii de transformare a 
regiunii Balcanilor, Mării Adriatice 
și Ciprului în zonă denuclearizată, 
într-o zonă a păcii.

Participanții la întîlnire au adop­
tat o rezoluție în sprijinul celui 
de-al 9-lea Festival Mondial al Ti­
neretului și Studenților, care va 
avea loc la Alger.

• Intre 31 martie și 2 aprilie au 
avut loc la Praga convorbiri între Va­
clav David, ministrul afacerilor exter­
ne al R. S. Cehoslovace, și Lothar 
Bolz, ministrul afacerilor externe al 
R.D. Germane. în comunicatul dat pu­
blicității se subliniază identitatea de 
vederi a celor două părți si faptul că 
„în centrul atenției s-a aflat problema 
întăririi securității europene, în spe­
cial lupta împotriva înarmării nu­
cleare și a revanșismului vest-ger- 
man". (A£.).

• între 30 martie șl 2 aprilie s-a 
desfășurat la Berlin cel de-al doilea 
simpozion internațional pentru fibre 
sintetice, organizat de societatea pen­
tru chimie din R.D.G. și Institutul 
pentru cercetarea fibrelor al Acade­
miei germane de științe din Berlin. 
Din R. P. Romînă a participat acad. 
Cristofor Simionescu, președintele Fi­
lialei Iași a Academiei R. P. Romîne. 
(Ag.).

• Camera Consilierilor (Senatul) a 
Marocului a aprobat definitiv bugetul 
țării pe exercițiul financiar 1965— 
1966 La capitolul venituri, bugetul 
prevede o sumă de 2 671 700 000 de dir- 
hami, iar la capitolul cheltuieli se pre­
văd 3 006 100 000 de dirhami. (Ag.),

• La Paris, cu ocazia unei reuniuni 
a specialiștilor egiptologi francezi, s-a 
făcut cunoscut că monumentele nA se­
ne care erau amenințate să fie aKpe- 
rite de apă datorită construcțiilo\ba- 
rajului de la Assuan, au fost practic 
salvate. (Ag.).

• Luis Algusto Castro Silva, minis
tru de interne și de justiție al stătu.
lui brazilian Alagoas, a fost asasinat 
sîmbătă dimineață cu 11 gloanțe de 
mitralieră. (France Presse).

în localitatea chiliană San Felipe City, după vio­
lentul cutremur care a avut loc zilele trecute
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